

ସଂକ୍ଷେପରେ

୮ ରୁ ରୁଷିଆ ଯିବେ ମୋତି

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଆସନ୍ତା ୮ ତାରିଖରୁ ରୁଷିଆ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ୨୨ତମ ଭାରତ-ରୁଷିଆ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେବେ। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଦୁଇଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ବହୁପାର୍ଥକ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ବିକଳ ଦିଗ ଉପରେ ସମାପ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ଦିଲ୍ଲୀରୁ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରୁଷିଆ ଗସ୍ତ ଶେଷ କରି ମୋଦି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତ କରିବେ। ୪୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଏହା ପ୍ରଥମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତ ହେବ। ସେହିପରି ୫ ବର୍ଷ ପରେ ମୋଦି ରୁଷିଆ ଗସ୍ତରେ ଯାଉଛନ୍ତି। ୨୦୧୯ରେ ସେ ରୁଷିଆର ଭୂମିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ସେ ରୁଷିଆର ଭୂମିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ୨୦୧୯ରେ ସେ ରୁଷିଆର ଭୂମିରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।



ମୋଦିଙ୍କୁ ରୁଷିଆର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମିରୋଭା ଯୋଗେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ପୁସ୍ତକରୁ ମୋଦିଙ୍କୁ କଳ୍ପନା କରାଯାଇଛି।

କ୍ରିଚେନ୍‌ରେ ନୂଆ ସକାଳ

କ୍ରିଚେନ୍‌ରେ ନୂଆ ସକାଳ

କ୍ରିଚେନ୍‌ରେ ଶାସକ କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍ ପାର୍ଟିରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧ୍ୟ ଯୋଗୁ ଦେଶ ଗତ ୮ ବର୍ଷରେ ୫ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଖିଲେ। ୨୦୨୨ ଅକ୍ଟୋବର ଦାପାବଳି ଦିନ ରଷି ସୁନକ୍ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିପ୍ରସଙ୍ଗରେ ୨୧୦ ବର୍ଷ ଇତିହାସରେ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ଅଣଶ୍ୱେତାଙ୍ଗ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରୂପେ ସେ ୧୦ ତାରିଖ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପ୍ରାୟ ୨ ମାସ ତଳେ ସୁନକ୍‌ଙ୍କ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରୁ ଜଣେ ପରେ ଜଣେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ପରେ ସେ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟକୁ ଭଙ୍ଗକରି ଆସୁଥିଲେ।

କ୍ରିଚେନ୍‌ରେ ଗୁରୁବାର ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଦେଶବାସୀ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୈତିକ ଘଟଣାକ୍ରମର ସାକ୍ଷୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୧୪ ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଲେବର ପାର୍ଟି ଏତିହାସିକ ବିଜୟ ଦିନରେ ଅଗ୍ରସର ହେବା ସହ କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍ ପାର୍ଟି ପ୍ରାୟ ୨ ଦଶନ୍ଧି ମଧ୍ୟରେ ସବୁଠୁ ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଉଛି।

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ୨୦୧୦ ଆସନ ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରିଚେନ୍ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ମ୍ୟାଜିକ୍ ନମ୍ବର ହେଉଛି ୩୨୭। କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍, ସ୍ୱରାଜ୍ୟ, ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଓ ନର୍ଦ୍ଦନ ଆନ୍ଦୋଳନର ସମସ୍ତ ସଂସଦୀୟ ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ୪୦,୦୦୦ ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ୭ଟାଠାରୁ ୧୦ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୋଟ ପଡ଼ିବା ଚାଲିଥିଲା। ମଇଦାନରେ ଭୁଲ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ଲିବରାଲ୍ କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍ ପାର୍ଟିକୁ ୧୯୮୦ ମେ ୧୨ରେ ସାଉଥ୍‌ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କନିଷ୍ଠ ରଷି ହେଉଛନ୍ତି ଇନ୍‌ଡିପେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ସହ-ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଏନ୍.ଆର୍. ନାରାୟଣମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ଲେଖିକା ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଭ୍ୟା ସୁଧା ମୂର୍ତ୍ତିଙ୍କ କାଳ୍ପି। ୨୦୦୯ ଅଗଷ୍ଟରେ ସେ ଅକ୍ଷତାଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ଇନ୍‌ଡିପେଣ୍ଡେଣ୍ଟ ୦.୯୩% ଶେୟାର ଅକ୍ଷତାଙ୍କ ପାଖରେ ରହିଛି। ଗତ ମେ ୧୧ରେ ରଷି ଓ ଅକ୍ଷତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ୬୧୦ ପାରଶ୍ୱରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏଥିପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମିଳିତ ଭାବେ କ୍ରିଚେନ୍‌ରେ କିଛି ଚାଲୁ ଶାସକମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଧନୀ ପରିଗଣିତ ହୋଇଥିଲେ।

ପୂର୍ବରୁ ୧୧୮୩ ମୋଟ) ପକାପକ ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ଏଥିପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଗଠନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପୋଲିଂ ଡେବି ଏବଂ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତରେ ବିରୋଧୀ ଲେବର ପାର୍ଟି ସମକ୍ଷରେ ବିଜୟ ମତଦାନ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଦୀର୍ଘ ୧୪ ବର୍ଷ ଧରି କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍ ପାର୍ଟିରେ ରହିଥିବା ଲେବର ପାର୍ଟି ନେତା କିର୍କ ଷ୍ଟାର୍‌ଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ହୋଇପାରେ। ଲେବର ପାର୍ଟି କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍‌ଠାରୁ ୨୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଗରେ ଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଓପିନିୟନ୍ ପୋଲ୍‌କୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୁରୋପାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଏବଂ ରୁଷିଆର ସୁନ୍ଦର ଆକ୍ରମଣ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉପସ୍ଥିତ ରୁଷିଆର ବିରୋଧୀ ବିପକ୍ଷକୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ସରକାରଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। କ୍ରିଚେନ୍ ମଧ୍ୟ ଏହି ଧାରାକୁ ଅନୁସରଣ କରିପାରେ।



କ୍ରିଚେନ୍‌ରେ କଞ୍ଜରଭେଟିଭ୍ ପାର୍ଟିର ନେତା କିର୍କ ଷ୍ଟାର୍ ଏକ ସମ୍ମାନୀୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଭିତ୍ତି

ଦେବାକୁ ଆବେଦନ ଖାରଜ

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପଡ଼େପୁର ସିଟି ଏବଂ ଆଲିଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଭିତ୍ତି ରେକର୍ଡ଼ ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ଦିଲ୍ଲୀରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଥିବାରୁ ପିଟିଶନ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ, କାରଣ ନିର୍ବାଚନର ସମସ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ବିଚାର ପରିସର ବାହାରେ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଆଲିଗଡ଼ ଏବଂ ପଡ଼େପୁର ସିଟିରେ ବିକେନ୍ଦ୍ର ସି ଏବଂ ରାମନାଥ ସି ନିର୍ବାଚନ ହାରିଯାଇଥିଲେ। ଭୋଟ ଗଣତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ କେତେକ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ସେମାନେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଭିତ୍ତି ଯୁକ୍ତେ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ।

୫ ମାସର ଜେଲ ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ହେଲେ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ୍

କମିଶନର ସହ ଜଡ଼ିତ ମନିଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ୫ ମାସ ଜେଲରେ ରହିବା ପରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଛା (ଜେଏମଏମ୍) କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ୍ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାଜ୍ୟର ତ୍ରୟୋଦଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ରାଜକର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ସି.ପି. ରାଧାକ୍ରିଷ୍ଣନ ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ପଦ ଓ ଗୋପନୀୟତା ଶପଥ ପାଠ କରାଇଛନ୍ତି। ଶପଥଗ୍ରହଣ ଉତ୍ସବରେ ହେମନ୍ତଙ୍କ ବାପା ତଥା ଦଳର ସୁପ୍ରିମୋ ଶିବୁ ସୋରେନ୍, ମାଆ ରୁପି ସୋରେନ୍, ସ୍ତ୍ରୀ କଳ୍ପନା ସୋରେନ୍, ଜେଏମଏମ୍ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମେଣ୍ଡର ବରିଷ୍ଠ ନେତୃତ୍ୱ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ଚମ୍ପାଳ ସୋରେନ୍ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, କମିଶନର ସହ ଜଡ଼ିତ ମନିଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ହେମନ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା ଚମ୍ପାଳ ସୋରେନ୍ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।



ହେମନ୍ତ ସୋରେନ୍ ଶପଥ ନେଉଛନ୍ତି।

ଦେଇଥିଲେ। କୁନ୍ ୨୮ରେ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ ମଞ୍ଜୁର କରିବା ପରେ ସେ ଜେଲକୁ ବାହାରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଶପଥ ନେଇଛନ୍ତି। ଆଜି ପୁଣିଥରେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସ୍ୱର ଉଠିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ଭଳି ସହାୟତା ମିଳୁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଲେ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ ନାଲନ୍ଦୁ ଗୁରୁବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ଭଳି ସହାୟତା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଏନଡିଏ ସରକାରରେ ତେଲୁଗୁଦେଶମ୍ ପାର୍ଟି (ଡିଡିପି) ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନେଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ ରାଜ୍ୟର ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ ପ୍ରସ୍ତାବ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ରଖିଛନ୍ତି। କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଏନଡିଏର



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟ ପାହ୍ୟା ଯୋଗାଇଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ବୈଠକରେ ଚନ୍ଦ୍ରବାବୁ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା।

ମୋଦିଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସିତ କର୍ମୀ:

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଦାବିକାଳୀ କଂଗ୍ରେସ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ଭାଇପା ଏମ୍ପି ଅନୁରାଗ ଠାକୁର ତଥ୍ୟଗତ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ତୃତୀୟ, ତଥା ବିଶ୍ୱାସିତ କର୍ମୀ ଲୋକ ସଭାରେ ଦେଇଥିବା ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଦାବି କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍ପି ମାଣିକ୍ୟ ଟାଗୋର ବାଚସ୍ପତି ଓ ମିଳାକ୍ ପତ୍ରିକାଲେଖକ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଲୋକ ସଭାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ଉପରେ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରସ୍ତାବର ଉତ୍ତର ଦେଉଥିବାବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ମହିଳାଙ୍କୁ ମାସିକ ୮,୫୦୦ ଟଙ୍କା ଦେବ ବୋଲି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା କହିଥିଲେ। ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ଏଥିପାଇଁ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇ ସରକାର ଗଢ଼ିବା ସର୍ତ୍ତ ରଖୁଥିଲା ବୋଲି ମାଣିକ୍ୟ କହିଛନ୍ତି।

ଭାଜପାର ଖରାପ

ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ

ଛାଡ଼ିଲେ ଜିରୋଡ଼ି ମାନା

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାର ଖରାପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଜିରୋଡ଼ିଲାଲ୍ ମାନା ରାଜସ୍ଥାନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦକୁ ଗୁରୁବାର ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫାପତ୍ର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୃହୀତ ହୋଇ ନାହିଁ। ରାଜସ୍ଥାନର ଭଜନଲାଲ ଶର୍ମା ମନ୍ତ୍ରିମଣ୍ଡଳରେ ମାନା କୃଷି, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଛନ୍ତି। ଦଳ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ଦିଲ୍ଲୀ ଡାକିଛନ୍ତି। ସେ ସୋପାନ ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫାର କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାଇବେ। ତାଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଆସନରେ ଭାଜପା ହାରିଲେ ସେ ଇସ୍ତଫା ଦେବେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ କହିଥିଲେ। ତଦନୁଯାୟୀ ନିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ରକ୍ଷା କରି ସେ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ମାନାଙ୍କୁ ୬ ଆସନର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ।

ଦଳାତକଟା ମାମଲାରେ ୨ ଗିରଫ

ହାଥୁରାସ, ୪୭ (ପି.ଟି.) ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ହାଥୁରାସ ଦଳାତକଟା ମାମଲାରେ ୨ ସହଯୋଗୀ ଆଣ୍ଡୋଜନକାରୀ କମିଟିର ୨ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଦେଲିସ ଗୁରୁବାର ଗିରଫ କରିଛି। ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ଭୋଲୋ ବାବାଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଦଳାତକଟା ଘଟି ୧୨୧ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଅଥଚ ଏତଲାରେ ନାରାୟଣ ସହ ସାକର ହରି ଓଡ଼ିଆ ଭୋଲୋ ବାବାଙ୍କ ନାଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସେ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

ତଦନ୍ତ ସମୟରେ ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ତାଙ୍କୁ ଜେରା କରାଯିବ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଯେଉଁ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି, ସେମାନେ ସହଯୋଗରେ ସେବାଦାର ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଦେବପ୍ରକାଶ ମଧୁକରଙ୍କୁ ଧରାଇଦେଲେ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯିବ। ସହ ସାକର ହରି ଓଡ଼ିଆ ଭୋଲୋ ବାବାଙ୍କ ନାଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସେ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି।

ଇସ୍ରାଏଲକୁ ୨୦୦ ରକେଟ୍ ଛାଡ଼ିଲା ହେଉଁବୋଲା

ବେକୁର, ୪୭

ଲେବାନନ୍‌ରେ ହେଉଁବୋଲା ଗୋଷ୍ଠୀ ଗୁରୁବାର ଇସ୍ରାଏଲର ଅନେକ ସେନା ଘାଟିକୁ ଗାନ୍ଧେଇ କରି ୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ରକେଟ୍ ଛାଡ଼ିଥିବା କହିଛି। ଇସ୍ରାଏଲର ଏକ ସଂସଦୀୟ ସଭାରେ ହେଉଁବୋଲାର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ କର୍ମୀଙ୍କୁ ନିହତ ହେବା ପରେ ଲେବାନନ୍‌ରେ ଉତ୍ତର ସମସ୍ତ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଙ୍ଗଠନ ଏହି ସାମରିକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହା ପରେ ଲେବାନନ୍-ଇସ୍ରାଏଲ୍ ସୀମାରେ ଉତ୍ତର ସମସ୍ତ ସୀମା ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅନେକ ପ୍ରୋତେକ୍ସଟ୍‌ରୁ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ପ୍ରତିହତ କରିଥିବା କହିଛି। ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ କେହି ମୃତ୍ୟୁ ହେଉ ନାହିଁ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।



ଅଧିକୃତ ଷ୍ଟେସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଂରୁ ଲୁଣ୍ଠିକାରୀଙ୍କୁ ଶାସ୍ତ୍ର ଶିବିରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ଆକ୍ରମଣରେ ୫ ଯୁଦ୍ଧ ନିହତ ହୋଇଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସେମାନଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ବେଳେ ମୃତକ ମଙ୍ଗଳ ଶେହାଦାକ ଭଣ୍ଡା ହରିନ୍ ଭାଇଙ୍କ ରାଜକୁମାରଙ୍କୁ ଚୁପନ ଦେଖାଇଥିଲା।

ଗୁରୁବାର ହତ୍ୟା କରିଥିବା ଇସ୍ରାଏଲୀ ସେନା କହିଥିଲା। ଏହାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ ହେଉଁବୋଲା ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ରକେଟ୍ ଓ ଫାଇଲ୍ ରକେଟ୍ ଇସ୍ରାଏଲ୍‌ର ଉତ୍ତର ଭାଗ ଏବଂ ଅଧିକୃତ ସିରିଆନ୍ ଗୋଲାନ୍ ହାଇକୋର୍ଟ ଛାଡ଼ିଥିଲା। ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୭ରେ ଗାଳି ଶାସକ ହମାସ୍ ଇସ୍ରାଏଲକୁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ୧୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଇସ୍ରାଏଲୀ ନିହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ହମାସ୍ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ଜଣଙ୍କୁ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀ କରିନେଇଥିଲା। ଏହାର ଜବାବରେ ଇସ୍ରାଏଲ ପକ୍ଷରୁ ଗାଳିରେ ଚାଲିଥିବା ମୁକ୍ତରେ ୩୮,୦୧୧ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ନିହତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୮୭,୪୪୫ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ମୁକ୍ତକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟପ୍ରାନ୍ତରେ ଉତ୍ତରୀୟ ଲାଗିରହିଛି।

ପ୍ରଥମ ଏଆଇ ପୋଷାକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସମ୍ପ୍ରତି କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଗ୍ରାହକ (ଏଆଇ) ମାଣିଷର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ ସହ ବୃତ୍ତିଗତ ଜୀବନରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବେଶ କରି ସାରିଛି। ତେବେ ଏହି ଏଆଇ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଫ୍ୟାଶନ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। 'ଗୁଗଲ'ର କ୍ରିଷ୍ଣା ଏର୍ଣ୍ଣେଷ୍ଟ ନାମ୍ନା ଜଣେ ସଫ୍ଟୱେର ଇଞ୍ଜିନିୟର ଅନେକ ରୋବୋଟିକ୍ ସାପ ସହିତ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ଏଆଇ ପୋଷାକ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ସେ ଏହି ପୋଷାକର ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ନେଇ ଏକ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। କ୍ରିଷ୍ଣା ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଏକ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରି ଲୋଖିଛନ୍ତି, ଏହି ରୋବୋଟିକ୍ ଡ୍ରେସର ନାମ ହେଉଛି ମେଡୁସା। ଅନେକ ଦିନ ପରେ ଶେଷରେ ଏହି ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ନୂତନ ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ରୋବୋଟ ନିର୍ମାଣ କରିବା ଶିଖାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସେ ଏହି ରୋବୋଟିକ୍ ପୋଷାକକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କ୍ରିଷ୍ଣା

କପରି ଏହି ରୋବୋଟିକ୍ ସାପ ଥିବା ପୋଷାକ ତିଆରି କରିଥିଲେ, ତାହା ଏହି ଭିଡିଓରେ ଦିଶୁଛି। ଭିଡିଓରେ କ୍ରିଷ୍ଣା ପୋଷାକରେ ଥିବା ରୋବୋଟିକ୍ ସାପକୁ କ୍ରିଷ୍ଣା କହିଛନ୍ତି। ସେ ପ୍ରାଗ୍ରାମୀ କରିଥିବା କ୍ରିଷ୍ଣା କହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହା ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ରୋବୋଟିକ୍ ସାପ ତିଆରି କରିବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସହଜ ଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ପୋଷାକରେ ଫିଟ୍ କରିବା ହେଉଛି ଏକ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ। ଏହି ଏଆଇ ପୋଷାକର ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଉଛି ଏହା ଉପରେ ଥିବା ରୋବୋଟିକ୍ ସାପଗୁଡ଼ିକ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖି ସେମାନଙ୍କ ଆଡ଼କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥାନ୍ତି, ଯାହାପରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଲାଗିବ ପୋଷାକରେ ଥିବା ସାପଗୁଡ଼ିକ ତାଙ୍କ ଆଡ଼କୁ ଚାହିଁ ରହିଛନ୍ତି। କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଏହି ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅନେକ ଯୁବକଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ବେଶ୍ ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଅନେକ ଯୁବକ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଏହି କ୍ରିଏଟିଭିଟିକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି।



ଆଜି ଓଟିଟିରେ 'ଶ୍ରୀକାନ୍ତ'

ମୁମ୍ବାଇ: ରାଜକୁମାର ରାଓଙ୍କ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଶ୍ରୀକାନ୍ତ' ଗତ ମେ ୧୦ରେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ପ୍ରଚ୍ଛିନ୍ନା କରିଥିଲା। ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ଭଲ ବ୍ୟବସାୟ କରିଥିବା ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ରାଜକୁମାର ରାଓଙ୍କୁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଅଭିନେତା ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ବୋଲାଇଲ୍ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫିଲ୍ମରେ ରାଜକୁମାରଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ବେଶ୍ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ଯାହା ଦେଖାଯାଇଛି, ତାହା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଓଟିଟି ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ନେଟ୍‌ଫ୍ଲିକ୍ସରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ନେଟ୍‌ଫ୍ଲିକ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ନିଜ ଆଧିକାରିକ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ 'ଶ୍ରୀକାନ୍ତ'ର ଏକ ପୋଷ୍ଟର ଶେୟାର କରାଯାଇ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଲୁଲାଇ ୫ରେ ଷ୍ଟ୍ରିମିଂ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଯେଉଁ ଦର୍ଶକମାନେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ଦୃଷ୍ଟି ହିରାନମାତାଙ୍କ ନିବେଶିତ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ

ଫିଲ୍ମ ଦେଖିବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି, ସେମାନେ ଏହି ଫିଲ୍ମକୁ ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ନେଟ୍‌ଫ୍ଲିକ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଖିପାରିବେ ବୋଲି ଏହି ପୋଷ୍ଟରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ନେତୃତ୍ୱ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ପରିଚିତ କରାଇବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଉଭୟ ଆଖି ନ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ସେ ନିଜର ସ୍ୱପ୍ନକୁ ଅନୁସରଣ କରିଥିଲେ। ସେ ବିଦେଶରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରି ଭାରତ ଆସି ବୋଲି ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ରାଜକୁମାରଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ, ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ନେଟ୍‌ଫ୍ଲିକ୍ସରେ ରିଲିଜ୍ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ନେଟ୍‌ଫ୍ଲିକ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ନିଜ ଆଧିକାରିକ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ହ୍ୟାଣ୍ଡେଲରେ 'ଶ୍ରୀକାନ୍ତ'ର ଏକ ପୋଷ୍ଟର ଶେୟାର କରାଯାଇ ଏହି ଫିଲ୍ମ ଲୁଲାଇ ୫ରେ ଷ୍ଟ୍ରିମିଂ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଯେଉଁ ଦର୍ଶକମାନେ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟରେ ଦୃଷ୍ଟି ହିରାନମାତାଙ୍କ ନିବେଶିତ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ



ରାଜକୁମାର ରାଓ

ସାଇବର ଅପରାଧୀଙ୍କ ଡିଜିଟାଲ ଆରେଷ୍ଟ



ସହରାଞ୍ଚଳ ବନ୍ୟା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଦୀର୍ଘସୂତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରୁଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଜନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ, ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଅଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୭ (ଅନିଲ ଦାସ)
କଟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଆଇଆଇଟି ଦିଲ୍ଲୀର ବୈଷୟିକ ସହାୟତା ନିଆଯାଇ ଏକ ଦୀର୍ଘସୂତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ । ରାଜ୍ୟ, ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା କଣ୍ଠେଇ ରୁମ୍ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ କହିଛନ୍ତି ।
ଗୁରୁବାର ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଆ ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଡିଜାଇନ୍ ରେସପନ୍ସିଭ ପୋର୍ଟାଲ ଏବଂ ଏହା ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ । ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ

- ଓଡ଼ିଆ ଯୁନିଟ୍ ସଂଖ୍ୟା ୩୦କୁ ବଢ଼ିବ
- ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ୨୦୦ କୋଟି ବ୍ୟୟବ୍ୟୟ
- ୫ ଆଞ୍ଚଳିକ ଅଗ୍ନିଶମ ସେବା ହବ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରାଯିବ
- ଭୁବନେଶ୍ୱର ବନ୍ୟା ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ୨୦୦ କୋଟି
- ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ନିବାରଣ, ଘାଆକୁ ତୁରନ୍ତ ମରାମତି ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)
ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସମର୍ଥନ ମିଳିତା ସଶକ୍ତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ମିଶନ ଶକ୍ତି'କୁ ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ

ହେଲୁଲାଇନ୍, ବୈଦି ବଗିଚା ବୈଦି ପଢ଼ାଓ, ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ପାଇଁ ହବ୍ ନିର୍ମାଣ, ସଖା ନିବାସ, ଶକ୍ତି ସଦନ, ଶିଶୁମୁଖ ଓ ପ୍ରାଥମିକ ମାତୃବନ୍ଦନା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି

୮ରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲିବା ସମ୍ଭାବନା କମ୍: ଜଷ୍ଟିସ୍ ପଶାୟତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)
ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇ ୮ ତାରିଖରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲି ନ ପାରେ । ସେହିଦିନ ରଥଯାତ୍ରା ଥିବାବେଳେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯିବା ସମ୍ଭାବନା କମ୍ । ସରକାର ଯେବେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ସେବେ ଏହା ଖୋଲାଯିବ ବୋଲି ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଯାତ୍ରା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପୁସ୍ତକାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରାଣୀ କୁମାର କହିଛନ୍ତି ।

ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଖୋଲାଗଲା ପରେ ଗଣତି ଲାଗି କେଉଁ ମୋଡାଲିଟି ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ସେନେଇ ଶ୍ଳିଷ୍ଟ ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଶୁକ୍ରବାର ପୁରୀରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଲନ୍ଦନେଶ୍ୱର କମିଟିର ବୈଠକରେ ଜଷ୍ଟିସ୍ ପଶାୟତ ଯୋଗଦେବେ । ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ମରାମତି ଓ ରତ୍ନ ଗଣତି ଉପରେ କ'ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେଉଛି ତା' ଉପରେ ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିଛି । ଏଥର ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର କେବେ ଖୋଲାଯିବ, କେବେ ଗଣତି ହେବ ସେନେଇ ସବୁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇପାରେ । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୧୯୭୮ରେ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଖୋଲାଯାଇ ଅଳ୍ପକାଳ ଗଣତି କରାଯାଇଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଏଥିଲାଗି ମେ ୧୩ରୁ ଜୁଲାଇ ୨୩ ଏପରି ୬୦ ଦିନ ଲାଗିଥିଲା । ଏବେ ନୂଆ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଉପଯୋଗ କରାଯାଇ ମରାମତି ସାଙ୍ଗକୁ ଗଣତି ଓ ମଣତି ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ୪ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଦଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୭ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)
ରାଜ୍ୟରେ ଭାଙ୍ଗା ସରକାର ଆସିବା ପରଠାରୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବ୍ୟାପକ ଅବକବଦଳ ରାଜ୍ୟରେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଦଳ କରାଯାଇଛି । ସେହି କ୍ରମରେ ଗୁରୁତ୍ୱର ୪ ଜଣ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଯେଉଁମାନେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ବଦଳ କରାଯାଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଭାରି କରାଯାଇଥିବା ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଚିବ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବରିଷ୍ଠ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଲାଲ ମନୋଜ କୁମାର ରାଏ, ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଓଏଏସ୍ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲା ବରିଷ୍ଠ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଯେଉଁମାନେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ବଦଳ କରାଯାଇ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

100% BIS Hallmarked HUID Pure Gold Jewellery | 100% Exchange of Old Gold | Fair Price Policy | Free Insurance on Diamonds | Tested and Certified Diamonds | Safe Gold Purchase Scheme | Lifetime Buyback Guarantee | 88 Years Of Trust

STORES ONLY AT:
 BHUBANESWAR 621, Saheed Nagar, Janpath | BHUBANESWAR 309, District Centre Chandrasekharpur | BHUBANESWAR 5089, Soubhagya Nagar | BHUBANESWAR Samantarapur (Opening Shortly) | BERHAMPUR Venkatraju Arcade Sano Bazar | CUTTACK 558/834 Cantonment Road | JHARSUGUDA Sarbahal Road Harwadi Para | PURI Opp. Police Line VIP Road | ROURKELA Kesari Bhawan Main Road

@khimjijewellersofficial | www.khimjijewellers.com | 1800 3131 777

ଦିବ୍ୟ କଳା ମେଳା

୫୦ ରୁ ଅଧିକ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କ କାରିଗରୀ ଏବଂ ଉତ୍ପାଦକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଅନନ୍ୟ ମେଳା

୦୫ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୪ ଠାରୁ ୧୧ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
 ସକାଳ ୧୧.୦୦ ଠାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬.୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ
 କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ୟାମ୍ପସ୍, ପଟିଆ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ବିଶେଷତ୍ୱ

- ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରୁ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ କାରିଗର ଏବଂ ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଦେଶା ଉତ୍ପାଦର ପ୍ରଦର୍ଶନା ଏବଂ ବିକ୍ରୟ
- ଦିବ୍ୟ କଳା ଶକ୍ତି- ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏକ ପାରମ୍ପରିକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତା-୦୫.୦୭.୨୦୨୪ (ଦ୍ୱିପହର ୧.୦୦ ଠାରୁ)
- ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସହାୟକ ଉପକରଣର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଏବଂ ବଣ୍ଟନ
- ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଜନ ରୋଜଗାର ମେଳା - ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମାନଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି (ସେବନୀୟ ଅନୁସାରେ)

ସମସ୍ତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ, ସମର୍ଥ ଭାରତ

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମାନଙ୍କ ଅଭିନିବେଶ ସ୍ମରଣା ଏବଂ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରେରଣା । ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ, ଆମର ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଭରଣା ଏବଂ ଭାଙ୍ଗାମାନଙ୍କ ଜୀବନରେ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବା ପାଇଁ ନିରନ୍ତର ଏବଂ ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି ।

ପ୍ରବେଶ ନିଃଶୁଳ୍କ

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରଫୁଲ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ମଙ୍ଗଳାଦିପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ
Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ

ଆଜି ତନ୍ତ୍ର ଓ ବୁଧଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ର ବିନିମୟ ଯୋଗ ହେତୁ ବନ୍ଧୁକ ସହ ମନୋମାଜିନ୍ୟ ଦୂରେଇଯିବ । ଉପର ଅଧିକାରୀମାନେ ଆପଣଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟର ପ୍ରଶଂସା କରିପାରନ୍ତି । ସମ୍ପତ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ପରିବାରରେ ଚଣାଓଠେରା ଲାଗିପାରେ । ଶିଳ୍ପ, ଭାଷ୍ୟର୍ଯ୍ୟ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଙ୍ଗୀତ, ସାଧ୍ୟାଦିକତାରେ ପ୍ରଶଂସିତ ଓ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ ।

ବୃଷ

ଦ୍ୱାଦଶଶତ୍ତ୍ୱ ମଙ୍ଗଳ ପ୍ରଭାବରେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟହାନି କିମ୍ପା ଜମିଜମା କ୍ରୟବିକ୍ରୟର ଚିନ୍ତା କରିପାରନ୍ତି । କଥାବାଚିରେ ସଂଯମତା ରକ୍ଷା ନ କଲେ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ସାମାଜିକ ପ୍ରଦରରେ କିମ୍ପା ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହି ଘର କାମକୁ ପାଶୋରି ଦେଇ ପାରନ୍ତି । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ଲାଭ ଓ ପଦବୀର୍ଯ୍ୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାର ସୂଚନା ରହିଛି ।

ମିଥୁନ

ବୁଧଙ୍କ ପ୍ରଭାବରେ ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ କହି ବନ୍ଧୁ ଗହଣରେ ସମାଲୋଚିତ ହେବେ । ସମ୍ପର୍କାୟତ୍ତ ବିରୋଧାଭାବ ଆଶା ପୂରଣରେ ପ୍ରତିକ୍ଷକ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଉଦ୍ଦେଳିତ ହେବା କାରଣରୁ ଚିନ୍ତାଧାରା ବିକ୍ଷିପ୍ତ ରହିପାରେ । ଶିକ୍ଷା, ସନ୍ତାନ, ଅଧ୍ୟୟନ, ଅଧ୍ୟାପନା, ସୂଚନଶୀଳ ସାହିତ୍ୟ, ସାଧ୍ୟାଦିକତା ଓ ସଙ୍ଗୀତାଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତମାନର ଫଳ ପାଇବେ ।

କର୍କଟ

କେତୁଙ୍କ ହେତୁ ଭ୍ରାତୃସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ କିନ୍ତୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଭଲ ରହିବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସୁଧୁରିଯିବା ସାଙ୍ଗକୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ପରିଚଳନା କରିବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରୁ ଝଗଡ଼ା ଲାଗିପାରେ । ଅଭାବ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରଣ ପରିଚେଷ୍ଟା, ଦୂରଯାତ୍ରା, ପରିବାରଠାରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇ ଦୁଃସ୍ୱିତ୍ତାରେ ରହିବେ ।

ସିଂହ

ଏକାଦଶରେ ତିନୋଟି ଗ୍ରହ ରହିଥିବାରୁ ଆପଣଙ୍କ ଚେଷ୍ଟା ନିଷ୍ଫଳ ହେବନାହିଁ । ଯେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ସଫଳତା ମିଳିବ ନିଶ୍ଚିତ । ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ପ୍ରତି ଶନିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପଡ଼େଶା, ସହକର୍ମୀ କିମ୍ପା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ କଳହର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଶତ୍ରୁମାନେ ଦୂରରୁ ରହିବେ କିମ୍ପା ମୁହଁ ସାମନାରେ କହିବାକୁ ସାହସ କରିପାରିବେ ନାହିଁ ।

କନ୍ୟା

ବୃହସ୍ପତି ଭାଗ୍ୟସ୍ଥାନରେ ଅବସ୍ଥାନ କରି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧନରେ ସହାୟକ ହେବେ । ଶିକ୍ଷା, ପରୀକ୍ଷା, ସନ୍ତାନ, ଲେଖାପଢ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । ଯାତ୍ରା ସ୍ଥଳିତ ରହିବା ସହ ବ୍ୟୟ ସଂକୁଚିତ ହୋଇପାରେ । ସହନଶୀଳତା, ତ୍ୟାଗ ସ୍ୱୀକାର ଓ ପରୋପକାର ପ୍ରଭୃତି ହେତୁ ସର୍ବାଧିଧାରଣରେ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ ।

ତୁଳା

ଧନସ୍ଥାନକୁ ଧନାଧିପତିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆଠିକ ସ୍ଥିତିକୁ ମଜଭୂତ କରାଇବ । ପରିବେଶ ଓ ପରିଚ୍ଛିତି ଅନୁକୂଳ ଥିବାରୁ ମନ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବେ । ଦ୍ୱାଦଶଶତ୍ତ୍ୱ କେତୁଙ୍କ ପ୍ରଭାବରୁ ଅପବ୍ୟୟ ଓ ମନସ୍ତାପ କାରଣରୁ ଶାନ୍ତିରେ ଶୋଇପାରିବେନି । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାଜକୃ ସାହିତ୍ୟ, ସାଧ୍ୟାଦିକତା, ବନ୍ଧୁମିଳନ ହେତୁ ମନ ପ୍ରତୁଲ ରହିବ ।

ବିଛା

ଆଜିର ଅଷ୍ଟମଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବରେ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା କାମ ଓ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଓଲଟ ପାଲଟ ହୋଇଯିବାରୁ ମନ ଭଲ ରହିବ ନାହିଁ । ଘରୋଇ କଳହକୁ ନେଇ ଅଶାନ୍ତି ଲାଗିରହିପାରେ । ଆଲୋଚନାରେ କାହାର କଥା ନ ମିଶିବା ଫଳରେ ସ୍ଥିର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନେଇ ପାରିବେ ନାହିଁ । ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି କେତେକାଶରେ ଅନୁରାଧା ପାଇଁ ଭଲ ରହିବ ।

ଧନୁ

ଅଷ୍ଟମାଧିପତି ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସପ୍ତମସ୍ଥ ରହି ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ମତପାର୍ଥକ୍ୟର କାରଣ ହେବ । ଉତ୍ତରାଷାଢ଼ା ନକ୍ଷତ୍ରର କୌଣସି କାମ ଅଟଳିବ ନାହିଁ । ଅସହିଷ୍ଣୁ ମନୋଭାବର ସୁଯୋଗ ଉଦ୍ଧି ବେଳକାଳ ଦେଖି ନିଜ ଲୋକମାନେ ଦାଉ ସାଧିପାରନ୍ତି । ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ମନୋଭାବ ଉପୁଜି ପାରେ ।

ମକର

ଭାଗ୍ୟାଧିପକ ରାଶି ପ୍ରତି ବୃଷ୍ଟ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ, କାର୍ଯ୍ୟସିଦ୍ଧି, ରଣ ସୂତ୍ରରେ ଅର୍ଥଲାଭ କରାଇବ । ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ା ସମସ୍ୟା ନେଇ ମନ ଭାରାନ୍ତାନ୍ତ ରହିପାରେ । କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପରାୟଣତା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା କାରଣରୁ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସା ଓ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ପାଇଁ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । କୌଣସି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସକାଶେ ପ୍ରତୀକ୍ଷାକଳିତ ସନ୍ତୁଣା ଡାଡ଼ୁ ହେବ ।

କୁମ୍ଭ

କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥ ବୃହସ୍ପତି ଏକାଧାରରେ ଆପଣଙ୍କୁ ଅର୍ଥ, ସମ୍ମାନ, ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହାୟକ ହେବେ । ବୁଦ୍ଧାମଣା ଠିକ୍ ରହିବା ହେତୁ ବ୍ୟବସାୟ, କଳା ସାହିତ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିପାରନ୍ତି । ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ମିଳିବ କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ବାଟରେ ତାହା ବ୍ୟୟ ହେବାର ସୂଚନା ରହିଛି ।

ମୀନ

ଶୁଭଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବରୁ ମନ ପ୍ରତୁଲ ରହିବ ଏବଂ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ଅବଶ୍ୟାମ୍ଭବା । ପରିବାରରେ ନିଜର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଶତ୍ରୁତା କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଖୋରାକ ଯୋଗାଇବାପରି କାମ କରିପାରେ । ପିଲାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ନାପସନ୍ଦ କରିବେ । ସାହିତ୍ୟ ଚର୍ଚ୍ଚା, ରାଜନୀତି, ପ୍ରଶାସନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୃଢ଼ ପୃଷ୍ଠସାପେକତା ଯୋଗୁ ଆଗେଇ ଯିବେ ।

ଅଜି କୁଲାଜ ୫ ଚାରିଖ, ଆଷାଢ଼ ମାସର ବିଜୟା ଅମାବାସ୍ୟା ଶୁକ୍ରବାର । ଅମାବାସ୍ୟାର ନିଶା ପାଳନ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ଆରତ୍ସା/ ମିଥୁନ, ଅମାବାସ୍ୟାର ଏକୋଦିଷ୍ଠ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାଦ୍ଧ । ସକାଳ ଘ.୦୬ା୦୯ମି. ଗଡେ ଘ.୦୬ା୦୧ମି ମଧ୍ୟେ, ଘ.୧୨ା୧୨ମି. ଗଡେ ଘ.୦୨ା୫୫ମି. ମଧ୍ୟେ ଶୁଦ୍ଧ ଶୁଭ ବେଳା । ଦିବା ଘ.୧୦ା୧୨ମି. ଗଡେ ଘ.୧୧ା୫୫ମି. ମଧ୍ୟେ ରାତ୍ତୁ କାଳ ।

ଶାରସ୍ପତ୍ତତା

• ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜା ସହ ହୋମଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ସହରସ୍ଥିତ ପୁରୁଣା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ସରୋସି ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।

• ରାଜସ୍ୱମାତୃଙ୍କ ବ୍ରଜରଜନଗର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଗସ୍ତ ଅବସରରେ ବିଜିଜ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍ଘାଟନ, ସ୍ଥାନ: ହିଲଟପ କଲୋନା, ସୁପର ମାର୍କେଟ, ଗାନ୍ଧିଛକର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
• ଜିଲା ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସର ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକ୍ଷକଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲାସ୍ଥିତ ଆରକ୍ଷା ଅଧୀକ୍ଷକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ପୁସଲିନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସାମୁହିକ ନମାଜପାଠ, ସ୍ଥାନ: ସହରସ୍ଥିତ ମଙ୍ଗଳ ବଜାର ଓ ହଟଲାପଡ଼ା ମସଜିଦ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା୩୦ ।

ଢେଙ୍କାନାଳ

ମା’ ଚାରିଶାଳ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଯଜ୍ଞ ଓ କଳସ ଯାତ୍ରା ସ୍ଥାନ: ନିହଲପ୍ରସାଦ ଗିଫିଆ ବ୍ଲକ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
• ଫ୍ୟାଲେଇଆ ନିରାକାରଣ ସତେତନତା କର୍ମଶାଳା, ସ୍ଥାନ: ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
• ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ମା’ ଚାରିଶାଳ ପାଠ ନିହଲ ପ୍ରସାଦ ଗିଫିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଅନୁଗୋଳ

• ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଏସପି ଅଫିସ ଯେରାର, ସ୍ଥାନ: କଂଗ୍ରେସ ଭବନ ଅନୁଗୋଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
• ରୋପକଜା ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ, ସ୍ଥାନ: ଦେବଗଡ ସହର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦ ।
• ଜିଲା ନାଗରିକ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନାଗରିକ ସମର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରେକ୍ଷାଳୟ, ଦେବଗଡ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।
• ମା’ କନକ ତୁର୍ଗାଙ୍କ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆଳତି, ସ୍ଥାନ: ମଠସାହି, କନକ ତୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଜଗତ୍‌ସଂହପୁର

• ରୋଟାରୀ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବେଆନା କର୍ଦଭେଷ୍ଟ ସ୍କୁଲ, ମଧୁପୁର, ପାରାଦୀପ ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ।
• ପ୍ରଭୁ ଜଗନାଥଙ୍କ ବିଜୟ ଦିବସ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ବ୍ରଜକିଶୋର ମନ୍ଦିର ଓ ସରବତ୍ତ ଝାଡୁଆ ଜଗନାଥ ମନ୍ଦିର, ଏରସାୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
• ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ମିଶନ ଶକ୍ତି ଗୃହ ନିକଟସ୍ଥ ପଡ଼ିଆ, ସ୍ଥାନ: ଅଜାଭର ପଞ୍ଚାୟତ, ବାଲିକୁଦା, ଜଗତ୍‌ସଂହପୁର ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।
• ନ୍ୟୂଆଚଟଶାସ୍ତିତ ନଂ.୧ ବୁଣାକାର ତରୁବାଘ ସମିତିର ୭୫ ଡମ ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ସଭା, ସ୍ଥାନ: ନଂ.୧ ସମିତି ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

• ବୁକସ୍ତ୍ରୀୟା ମିଶନ ଶକ୍ତି ସୋଜନୀର ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ବୁକ ପରିସର, ମହାକାଳପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ବୁଦ୍ଧପୁରାୟ ବନମହୋତ୍ସବ ଓ ସାମୁହିକ ବୃକ୍ଷରୋପଣ, ସ୍ଥାନ: ସୋନପୁର ସହର ଉପକଣ୍ଠ ଛନ୍ଦିଛାନ୍ଦ ବ୍ଲୁଭୁରି, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
• ୨୦୨୪ ଖରିଫ୍ ଋତୁ ପାଇଁ ଜିଲା କୃଷି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କମିଟି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
• ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସତେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲା ପରିଷଦ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

ଯାଜପୁର

• ଶିତିତି ସାଇନାଥକ ୭ମ ବାର୍ଷିକ ପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ବ୍ୟାସବନରଠିତ୍ର ହାରସିଂ ବୋର୍ଡ କଲୋନା, ଯାଜପୁରରୋଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।

ନୟାଗଡ଼

• ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିର୍ବାଚନ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ବ୍ଲକ କର୍ଷିକା ଉନ୍ମୋଥ ଗାଉ ମନ୍ଦିର ଖଣ୍ଡୋଳ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।
• ରକ୍ତହୀନତା ସମ୍ପର୍କିତ ସତେତନତା କର୍ମଶାଳା, ସ୍ଥାନ: କର୍ଷିକା ନୀଳମାଧବ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।
• ଆଞ୍ଚଳିକ ସାଧ୍ୟାଦିକ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଚାରା ରୋପଣ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ଏନଏସି ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଦ୍ଧନା ପର୍ବ, ସ୍ଥାନ: ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଏନଏସି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।

ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସତେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ସତେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ସହକାରୀ ଜିଲାପାଳ ସୁଧାଂଶୁ ମୋହନ ସ୍ୱାଇଁ, ଟାଉନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ସେନାପତି ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଅନିତାଭ ବାଶ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନ ସହ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସହକାରୀ ଜିଲାପାଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ସେମାନେ ଧାରଣାରୁ ଉଠିଥିଲେ । ଏନେଇ ବିରୋଧୀ ଟାଉନ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଉକ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନାର ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ପ୍ରକାଶଆହ ଡି, ମୃତ ରଞ୍ଜିତାକର ଶା ବର୍ଷର ପୁଅ ଅଛି । ତେବେ ଚିକିତ୍ସା ଅବହେଳାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ ଏଠାରେ ନୂଆ ରୁହଇଁ । ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଅବହେଳାରୁ ଜଣେ ନାବାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା ।

୧,୩୦୦ ବର୍ଷର ଚମତ୍କାରୀ...

ଦେଇଥିଲେ । କେବଳ ରୋଗିଏ ଚୋଟରେ ବଡ଼ରୁ ବଡ଼ ପଥରକୁ କାଟିବାର ଅସାଧାରଣ କ୍ଷମତା ଏହି ଖଣ୍ଡାର ରହିଥିଲା । ତେବେ ସମ୍ରାଟ ଚାଲିମେଗେନ ରୋଲାଣ୍ଡ ନାମକ ନିଜର ଜଣେ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ସାହସିକତାରେ ପ୍ରସନ୍ନ ହୋଇ ତାଙ୍କୁ ଏହି ଖଣ୍ଡ ଉପହାରରେ ଦେଇଥିଲେ । ଏକାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଏକ ଯୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇବା ପୂର୍ବରୁ ରୋଲାଣ୍ଡ ଉକ୍ତ ଖଣ୍ଡକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଅନେକ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ । ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ମଧ୍ୟ ଖଣ୍ଡାଟି ଭାଙ୍ଗି ନଥିଲା କି ଏହାର ଧାର କମିନଥିଲା । ତେଣୁ ରୋଲାଣ୍ଡ ବାଧସହୋଇ ଖଣ୍ଡକୁ ଜନବସତି ନ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଫଳି ଦେଇଥିଲେ, ଫଳରେ ଖଣ୍ଡାଟି ଶହ ଶହ ଜିଲୋମିଟର ଅତିକ୍ରମ କରି ରୋକାମଡୋର ସହରର ଏକ ପଥରରେ ଫସି ହୋଇ ରହିଥିଲା । ଭୂମିର ୧୦୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରୁ ଦୀର୍ଘ ୧,୩୦୦ ବର୍ଷ ପରେ ଏହି ଏିତିହାସିକ ଖଣ୍ଡା ଉତ୍ଧାନ ହୋଇଯାଇଥିବାରୁ ଅନେକ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି । ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଫ୍ରାନ୍ସ ସରକାର ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଭୂବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୫ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୪

ଆଜି କ’ଣ କେଉଁଠି

ଭୂବନେଶ୍ୱର

• କଳଙ୍କା, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ଦ୍ଧନ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ବନ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବୁଢ଼ାତୁମ୍ବା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
• ୩ୟ ଆଇସିସି ଇଣ୍ଟନ ଇଞ୍ଚିଆ ଏକର୍ଡି କନକ୍ଳେଭ, ସ୍ଥାନ: ଆଇଟିସି ଷେକଳମ ହୋଟେଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
• ଫିଲ୍ମ ‘ସାଗ’ର ପ୍ରିୟମର ଶୋ’ ସ୍ଥାନ: ସିନେପଲିସ, ନେକ୍ସସ ଇକ୍ସପାନେଟ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୧୫ ।

କଟକ

• ମା’ ବୁଢ଼ାଦେବୀ ନୂତନ ବିଗ୍ରହ ଓ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଅବସରରେ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ସ୍ଥାନ: ବୁଢ଼ାଦେବୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ଅନ୍ଧରପୁର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ ।

ପୁରୀ

• ମହାପ୍ରଭୁ ଆଲାରନାଥଙ୍କ ଅନବସର ଦର୍ଶନ, ସ୍ଥାନ: ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା ୩୦ ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

• ଶନିଶ୍ୱର ଦେବଙ୍କ ନୂତନ ପ୍ରାସାଦ, ବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ଗର୍ଭଗୃହ ପ୍ରବେଶ, ସ୍ଥାନ: ସେଞ୍ଚୁରିୟନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନିକଟ, ଜଟଣୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୧ଟା ।

ବାଲେଶ୍ୱର

• ରୁଦ୍ରସା ଝୋଟ କାରଖାନା ଶ୍ରମିକ ସଂଘର ୨୯ତମ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଝୋଟ କାରଖାନା ପରିସର, ରୂପସା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ଓଡ଼ିଶା ଉଠାକଳ ସେଚନ ନିଗମ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ବାଲେଶ୍ୱର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଓ ଭଦ୍ରକ ଜିଲା ୫୦ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଜୟନ୍ତୀ ସମାରୋହର ଉଦ୍ଘାପନା ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ବାଲେଶ୍ୱର ଷ୍ଟେଶନ କ୍ଲବ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
• ସିକଲ ସେଲ ସତେନତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଫକୀରମୋହନ ଯୁନିଭରସିଟି, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।

ଭଦ୍ରକ

• ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଚାନ୍ଦବାଲି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ୭୫ତମ ବନ ମହୋତ୍ସବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବିଜିଜ ସ୍କୁଲ, ଚାନ୍ଦବାଲି ଏନ୍ଏସି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।

କେନ୍ଦୁଝର

• ମା’ ରାମଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଅମାବାସ୍ୟା ଉପଲକ୍ଷେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ସ୍ଥାନ: ପୋଡ଼ାସିଙ୍ଗିଡ଼ି, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ ଟା ।
ମା’ ଗଡ଼ଚଣ୍ଡୀଙ୍କ ପୀଠରେ ବିଜୟ ଅମାବାସ୍ୟା ପୂଜା, ସ୍ଥାନ: ସୁନ୍ଦରାପାଳ, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୭ ଟା ।
• ବନ ମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ଅବସରରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: କେନ୍ଦୁଝର ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ଓ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ ଟା ।
• ମା’ ମଙ୍ଗଳାଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଅମାବାସ୍ୟା ଉପଲକ୍ଷେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ସ୍ଥାନ: ଇଂଟୋଳ, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ ଟା ।
• ବନମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ଅବସରରେ ସଭା, ସ୍ଥାନ: କେନ୍ଦୁଝର ଅତିଚରିୟନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ଆକାଂକ୍ଷିତ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସଂସ୍କୃଷ୍ଟତା ଅଭିଯାନ ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ, ସ୍ଥାନ: ବାଂଖପାଳ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା ।
• ଆକାଂକ୍ଷିତ ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସମ୍ପୃକ୍ଷିତା ଅଭିଯାନ, ସ୍ଥାନ: ହରିଚନ୍ଦନପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା ।
• ପାଟଣା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ:

ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ସଭାଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା ।

• ବିଜିଜ ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟର ଅତିବ, ସ୍ଥାନ: ହାଟଡ଼ିହା ବ୍ଲକ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା ।
• ନୂତନ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ସମର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କ୍ଲେଏମ୍ଏସସି କୋର୍ଟ ପରିସର, ହାଟଡ଼ିହା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ ଟା ।

ଯାୟୂରଭଞ୍ଜ

• ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ଷ୍ଟାଡିୟମ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
• ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ମୋରଡ଼ା ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଚିତ୍ରଡ଼ା,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧ ୧୧ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

• ବିଶ୍ୱଜିତ୍ୱ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଏନଡିଓ ହଲ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ।

ଗଞ୍ଜାମ

• ବନ ମହୋତ୍ସବ ସପ୍ତାହ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ ବ୍ଲକ୍ ଜାମରୋଗଡ଼ା ଅଏର୍ଣି ବିଦ୍ୟାଳୟ,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ।
• ସମର୍ଦ୍ଧନା ସଭା, ସ୍ଥାନ: ଭଞ୍ଜନଗର ବୁକ ସାନକୋଦଣ୍ଡା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ।

କନ୍ଧମାଳ

• ଡିଏଲଏସଏ ପକ୍ଷରୁ ଚାରାରୋପଣ. ସ୍ଥାନ: ପୁଲବାଣୀ ସରକାରୀ ପଲିଟେକନିକ କଲେଜ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦ ।

ରାୟଗଡ଼ା

• ଗୁଡ଼ାରି ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ, ସ୍ଥାନ: ଇନ୍ଦ୍ରଡୋର ଷ୍ଟାଡିୟମ, ଗୁଡ଼ାରି, ସମୟ: ସକାଳ ୯ ଟା ।
• ଜିଲାସ୍ତରୀୟ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗୀୟ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ସଦ୍‌ଭାବନା ଗୃହ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
• କାଉନସିଲରମାନଙ୍କ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ପୌର ପରିଷଦ ଗୃହ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦ ।
• ନାଗାବଳି ଲାୟଭ୍ କ୍ଲବର ନୂତନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଚୟନ, ସ୍ଥାନ: ସଂସ୍କୃତି କ୍ଲବ, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।

କୋରାପୁଟ

• ବନ ବିଭାଗର ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: କୁନ୍ତୁରା ବନ ବିଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ।
• ପ୍ରଫେସର ଅଜିତ କୁମାର ମିତ୍ର ମେମୋରିଆଲ ପକ୍ଷରୁ ବଜ୍ରତା, ସ୍ଥାନ: କୋଟସ ପରିସର, କୋରାପୁଟ ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ।

ମାଲକାନଗିରି

• ରାଜଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପୁରୁଣା ବାଲିମେଳା ଛକ, ସମୟ:ସକାଳ ୬ଟା ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

• ସ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ବର୍ଷାରେ ପଡ଼ିଲା ଛାତ

୮ରେ ଏମ୍ପି, ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ନିର୍ମାଣ ପରୀକ୍ଷା ଦୁର୍ଗତି: ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର ଗଢ଼ାବାଳି, ୪୧୭ (ଅଶୋକ କୁମାର ପଣ୍ଡା) ନିର୍ମାଣ ପରୀକ୍ଷା ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଙ୍ଗ ତଥା ଦୁର୍ଗତି ପ୍ରତିବାଦରେ ସାରା ଭାରତ ଶିକ୍ଷା ବଞ୍ଚାଇ କମିଟି ଭଦ୍ରକ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପାଦକ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଗଢ଼ାବାଳି ଚହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବିରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି। ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସାଧୁଚରଣ ନାୟକ, ପାଟଣାପୁର ଦାସ, ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଆଇନଜୀବୀ ତ୍ରିଲୋଚନ ଦାଶ, ଶୈଳେନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ରଙ୍କ ସହ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକ ଏଥିରେ ସାମିଲ ଥିଲେ।

■ ଛାତ୍ରାବାସ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର ଅଭିଯୋଗ ■ ମଙ୍ଗଳା ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ିଲେ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା

ଧାମନଗର, ୪୧୭ (ସନ୍ତୋଷ କୁମାର ମହାପାତ୍ର) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ଏନ୍ଏସି ଅଧୀନ ଉତ୍ତରଗଣ ଶ୍ୟାମପୁରଠାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଛାତ୍ରାବାସ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦର ଗତିରେ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ବର୍ଷାରେ ଛାତ ପଡ଼ିବାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଛାତ୍ରାବାସ ନିର୍ମାଣ



ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ଛାତ୍ରାବାସ।

ଗତିରେ ହେବା ସହ ନିମ୍ନମାନର ଲୁହା ଚଉଁସ, ଲୁହା ମେଟାଲ ସହ ମାଟି ମିଶା ବାଲିରେ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ମେଟାଲରେ ବାଲି ଫିଲ୍ ହେବାକୁ ନିୟମ ଥିବାବେଳେ ମାଟି ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଯାହାକି କୋଠର ସ୍ଥାୟିତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛି। ଗତ ୪ ଦିନ ଧରି ଲଗାଣ ବର୍ଷାରେ କୁଧିବାର ଏହି ହଷ୍ଟେଲ ଛାତ ପକାଯାଇଛି। ଛାତ ପଡ଼ିବା ସମୟରେ ବିଭାଗୀୟ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିଥିବା ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଭଦ୍ରକ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ନିମ୍ନମାନର କାମକୁ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ମେଟାଲରେ ବାଲି ପରିଷ୍କାର ମାଟି ଫିଲ୍ ହେବା କଥା ଗୁହଁ। ଏକଲ ହେଉଥିଲେ ତଦତ୍ତ କରାଯିବ। ଉଚ୍ଚ ବିଭାଗୀୟ, ତାହାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଛାତ୍ରାବାସ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ଦର

ରାୟ, ଉପସଭାପତି ସଚ୍ଚିଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ସହସମ୍ପାଦକ ବିଭୂତି ଭୃଷଣ ସେନାପତି, ଉପଦେଷ୍ଟା ରଞ୍ଜନକାନ୍ତ ସେନା, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ନାୟକ, ନାହାର ଦାସ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ ସେନାପତି, ଭଦ୍ରହରି ମହାପାତ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣୀ ସଦସ୍ୟ ଇ. ମହେଶ ପ୍ରସାଦ ଦାସ, ରାଧାରାଣୀ ଓ ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯିବ। ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରମୁଖ ଛାତ୍ରାଧିକାରୀ ସଙ୍ଗଠନ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିବା ପାଇଁ ଗୁରୁବାର ଡାକ୍ତରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାର ୨୨ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଙ୍ଗଠନର ସଦସ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ମହାସଂଘର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ସଭାପତି ଲଲାଟେନ୍ଦୁ ମହାନ୍ତି, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ପଦ୍ମନା

ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର ଯୋଗୁ ଆସୁନାହାନ୍ତି ମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିରର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ବନ୍ଦରେ ନାହାନ୍ତି ସ୍ଥାନୀୟ ବିଭାଗ

ଶିକ୍ଷକ, ସ୍କୁଲରେ ତାଲା ବାସୁଦେବପୁର, ୪୧୭ (ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ) ଶିକ୍ଷକ କିଶୋର କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ନାୟକାଣ୍ଡିତ୍ରୀ ଆନାରେ ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା (ନଂ. ୧୬୭/୨୪) ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭାଗ ଜଗତସିଂହପୁର ସାହୁ ମତ ରଖି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ଦେବାପରେ ଆଇନଗତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ସେ ନାୟକାଣ୍ଡିତ୍ରୀ ଆନାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ନାୟକାଣ୍ଡିତ୍ରୀ ଆନା ଆଇଆଇସି ସଲଖାନ ମୁର୍ମୁ କହିଛନ୍ତି।



ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଗୀତାପଠ।

ବନ୍ଦ, ୪୧୭ (ହରି ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି) ଗୋଟିଏ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି। ପ୍ରକାଶପାତ୍ର କି, ଏହି ବୃକ୍ଷରେ ୮୦ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୨ ମହାପା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୬୭ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୧୭ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମଧ୍ୟ ଇଂରାଜୀ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରାଲିଛି। ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩ରେ ବିଭାଗ ମଙ୍ଗଳାବାଳା ନାୟକ ଅବସର ନେବା ପରେ ଏପ୍ରିଲ ୦୯ ପିରହାଟ ହାଇସ୍କୁଲର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ସାହୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଖାଲି ଥିବା ପଦବୀ ପୂରଣ କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ବିହତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି।

ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ବନ୍ଦ, ୪୧୭ (ହରି ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି) ବନ୍ଦ ବୃକ୍ଷ ଛାୟାଧୀନ ପଞ୍ଚାୟତର ବରହମପୁରରେ ବିଦି ଦାସ ନୋଡାଲ ଉ.ପ୍ରା. ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ପ୍ରହଳାଦ ଜେନାଙ୍କୁ ଅବସରକାଳୀନ ବିଦାୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ମଧୁସୂଦନ ଘଡ଼େଇଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ବୃକ୍ଷ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ହରେକୃଷ୍ଣ ଆପଟ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଖରେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା ଯୋଗଦେଇ ବିଦାୟ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ବୃକ୍ଷ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଅଲୋକ ଚନ୍ଦ୍ର



ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସଭାରେ ବିଦାୟ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରହଳାଦ ଜେନାଙ୍କ ସହ ଅତିଥିମାନେ।

P.G. DEPARTMENT OF ENVIRONMENTAL SCIENCES SAMBALPUR UNIVERSITY, JYOTI VIHAR - 768019, SAMBALPUR, ODISHA. Letter No. 4/ENS/SERB/24 Date: 02.07.2024. No.CAD-426: Applications are invited from qualified candidates for temporary position of "Project Associate - I" for the SERB-CRG Project funded by Department of Science and Technology, Govt. of India.

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE. Advt. No - TENDER / QUOTATION CALL NOTICE FOR AWARD OF CONTRACT FOR PROVIDING VARIOUS SUPPORT SERVICES ON OUTSOURCING BASIS IN KENDRAPARA DISTRICT. No.F-15: Sealed Tender / Quotation in prescribed format under two bid systems are invited from intending registered firms / out-sourcing agencies for providing support services on outsourcing basis in offices under the administrative control of the Collector, Kendrapara.

OFFICE OF THE SUPERINTENDENT C.H.C. NAIKENPALI, SUBARNAPUR. TENDER CALL NOTICE FOR HIRING OF VEHICLE. No. E-90: Sealed quotations are invited from Travel Agencies/Transporters/Tour Operator/Individuals/Private Organization/NGOs situated for supply of vehicle on monthly hiring basis to be used in NAIKENPALI CHC. Last date for submitting the documents is 18.07.2024 by Regd. Post/Speed Post/Courier by 2 P.M. and the same will be opened on the same day 18.07.2024 at 4.00 P.M.

ଅବକାରୀ ଅର୍ପଣ ପଛପଟେ ଚୋରାମଦ କାରବାର

୮୩ ଲିଟର ଚିଡ଼େଣୀ ମଦ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ରାଜବାଳି, ୪୧୭ (କିଶୋର ପାତ୍ର) ଦିନକୁ ଦିନ ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ଚୋରା ମଦ କାରବାର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ପାନ ବୋକାଳଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଚେକରାତି ବୋକାଳରେ ବେଶୀ ୫ ବିଦେଶୀ ମଦ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଛି। ଏପରିକି ଅବକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପଛପଟେ ଚୋରାମଦ କାରବାର ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗର ନିଦ ଭାଙ୍ଗି ନି। ବିଭାଗର ନାଗରତା ସାଧାରଣରେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗର କାମ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଚକ୍କା ହେଉଛି। କୁଧିବାର ସମ୍ପାରେ ବାଂଶଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ ବାଂଶଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଝରକଟା ଗାଁର ଶୁଭକର ବାରିକଙ୍କ ଘରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଇ ବାରିକଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସ୍ତ୍ରନ୍ତୁ ଖବର ପାଇ ବାଂଶଡ଼ା ଥାନାଧିକାରୀ ଦେବରାଜ ଜେନା ଅଗନକ ଚଢ଼ାଇ କରି ୮୩ ଲିଟରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ସହ ବ୍ୟବସାୟୀ ଶୁଭକରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ମାମଲା



ଝରକଟା ଗାଁରୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ମଦ ସହ ଗିରଫ ଦେବରାଜ ଜେନାଙ୍କୁ ଚଢ଼ାଇ କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି।

ରାଜବାଳି ପରିବା ହାଟ ନିକଟରେ ଚୋରା ବେଶୀ ମଦ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହି ମଦ ଦୋକାନ ରାଜବାଳି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଛ ପଟେ। ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଛପଟେ ଦାୟିତ୍ୱ ହେବ ବେଶୀମଦ ଦେବାର ଚାଲିଛି। ସବୁଜାଣି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ରୁଦ୍ଧି ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଗଲେ ଅଧିକ ଦୋରାଜ କରାଯିବ ବୋଲି ରାଜବାଳିର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ତଥା ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦାସ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜବାଳି ଅବକାରୀ ଏବଂ ଅଧିକାରୀ ନାହାନ୍ତି। ସବୁଦିନ ଚଢ଼ାଇ କରିବା ପାଇଁ ଗାଡ଼ିମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉନାହିଁ। ରାଜବାଳି ହାଟ ନିକଟରେ ହେଉଥିବା ବେଶୀମଦ ଚୋରା ବିକ୍ରୟ ଉପରେ ଆଗରୁ ଦୁଇଥର ଚଢ଼ାଇ କରି ଧରିଛନ୍ତି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ବିଭାଗରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଧରିବା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ଗଠନ କରାଯିବ।

NANDANKANAN DEPUTY DIRECTOR NANDANKANAN ZOOLOGICAL PARK. Bid Identification No. DD-NKN 19/PMU/NKPZ-2024-25, Dt. 02.07.2024. 1 Name of the Work: Tender for Construction of Hog Deer Enclosure under North East Panorama and its allied works at Nandankanan Zoological Park for the year 2024-2025.

DISTRICT PROJECT OFFICE, SMAGRA SHIKSHA, MAYURBHANJ. Murgabadi, Baripada, Mayurbhanj, Odisha, Pin-757002. No. 1327 / Dt. 02.07.2024. TENDER CALL NOTICE. No.n-30: sealed tenders under two bid system are invited in prescribed format from the intending registered Offset Printers / Firms having valid PAN, GST, Registration certificate & experience in printing of text books with TBPM-BBSR/DPO, Samagra Shiksha for printing & supply of Tribal Language Text Books for Samagra Shiksha, Mayurbhanj for the session 2024-25, on payment of Rs. 5000/- (Rupees five thousand) only as tender application cost.



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର
୫ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୪

ବନପାଳଙ୍କୁ ଅବେଦନ
ରଖିଲେ ଲୋକେ

କେନ୍ଦୁଝର

ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା

ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରଥ ନିର୍ମାଣ

ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରୁ ୨ ଲକ୍ଷ ନେଇଗଲେ

କେନ୍ଦୁଝର, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
କେନ୍ଦୁଝରର ଆରାଧ୍ୟ ଶ୍ରୀ ବଳଦେବଜୀଉଙ୍କ ରଥଯାତ୍ରା ଯେତେ ପାଖେଇ ଆସୁଛି ତେଣୁ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ସୂଚକ ଭାବେ ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ରଥରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଏବଂ ରଥ ଚାଣିବା ପାଇଁ ଭକ୍ତ ବ୍ୟାକୁଳ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଦେବୋତ୍ତର ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ପରିଚାଳିତ ଉତ୍ତର ଅଧ୍ୟାୟାଳୟ ପୁରୁଷୋତ୍ତମରେ ରଥଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପାଇଁ ପ୍ରକାରର ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି। ରଥଯାତ୍ରାକୁ ଆଉ ୪ ଦିନ ବାକି ଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ରଥ ନିର୍ମାଣ କାମ ପ୍ରାୟତଃ ସରିଯାଇଛି। ସାଧକମାନେ ନିଜ ନିଜ ରଥ ନିର୍ମାଣ କାମରେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର ଦରମା ଦେବା ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାଉ। ବାଂଶପାଳ ବ୍ଲକ୍ ଦଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ଭୂମି ସର୍ବତ୍ୱର କୁଞ୍ଜ ଲୁଆଙ୍ଗ, ଭୀମ ଲୁଆଙ୍ଗଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ

ଶିଆଳିରେ ନିର୍ମିତ ଦଉଡ଼ିରେ ରଥ ଚଣାଯାଏ



ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଦଉଡ଼ି ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଲାଗିଛି। ଦଉଡ଼ି ସାଧାରଣତଃ ଶିଆଳି ଲତାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ। ଗନ୍ଧମାଳିନ ପାହାଡ଼ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଶିଆଳି ଲତା ସଂଗ୍ରହ କରି ସେଥିରୁ ଚୋପାକୁ ବାହାର କରିଥାନ୍ତି। ଚୋପାକୁ ଦଉଡ଼ି ପ୍ରସ୍ତୁତି ହୋଇଥାଏ। ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ପରମ୍ପରାକୁ ଛାଡ଼ିନାହାନ୍ତି। ପୌରାଣିକ ଇତିବୃତ୍ତି ଶିଆଳି ଲତା ଦଉଡ଼ିରେ ବୋଲି ଖେଳୁଥିଲେ। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ଦୂରକୁ ଚାଣି ନ ପାରି ଏବଂ ଏକ ହରିଣ ରୁକୁଥିବା ଭାବି ତାରା ଶବ୍ଦ ଶରବିକ କରିଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ତତ୍କାଳୀନ ରାଜାମାନେ ଏହି ଶିଆଳି ଲତା ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଦଉଡ଼ି ମନେକରି ରଥଚାଣିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ବୋଲି କୁହାଯାଏ। ରଥଯାତ୍ରା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ଏହି ଦଉଡ଼ି ପ୍ରସ୍ତାପନକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଞ୍ଚନପୁରସ୍ଥିତ ଲାଗୁରି ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଚମ୍ପୁଆ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁକ୍ଷକରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରୁଧିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟା୧୫ ରୁ ୨ଟା ୩୦ ମଧ୍ୟର ୮ ଜଣ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ପୁଞ୍ଜରେ କଳାପତି ପିନ୍ଧି ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପକୁ ପଶିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ଭୟଭୀତ କରିବା ସହିତ ଗୋଟିଏ କୋଠିରେ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ। କାନ୍ଦୁକରି ଥିବା ୨ ଲକ୍ଷ ୪୪ ହଜାର ୯୯୫ ଟଙ୍କା ଲୁଟିକରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପର ସିସ୍ଟିମ୍ କୁ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପର ମାଲିକ ଯୁକ୍ତ କିଶୋର ଚାନ୍ଦିଆ ଚମ୍ପୁଆ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୨୦୪/୨୪) ରୁକ୍ଷ କରିଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦେବକା ନାଏକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସାକ୍ଷ୍ୟ କୁଳୁର ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ରୋଗୀରୀ ଭବନରେ ଯୁଗ୍ମ ସଂସ୍ଥାପନ ଉତ୍ସବ ପ୍ରମାଣ ଅଭାବରୁ ଶିକ୍ଷକ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ



ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦୁଝର, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
କେନ୍ଦୁଝରର ରୋଗୀରୀ ଭବନରେ ଯୁଗ୍ମ ସଂସ୍ଥାପନ ଉତ୍ସବ ବହୁ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରୋଗୀରୀ କ୍ଲବ୍ ପିଡିଜି ରୋଗୀରୀ ଆନନ୍ଦ ଦେବୀ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଏକ ରୋଗୀରୀ ଆନନ୍ଦ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ

ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାଲୁକ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଅପହରଣ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରମୋଦସାମଲପେସାରେ ଶ୍ରୀବତ୍ସୀ ମହାପାତ୍ର ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ କ୍ଲବ୍ ଭବିଷ୍ୟତରେ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ସମାଜସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରିବେ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରୋଗୀରୀ କ୍ଲବ୍ ବଡ଼ବିଲ ଓ ଭଦ୍ରକ ଶାଖାର ବହୁ ରୋଗୀରୀ ଆନନ୍ଦ ସାମଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି କ୍ରମରେ ଗୁରୁବାର ୫ ଜଣଙ୍କୁ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ମନୋନୀତ କରାଗଲା ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସହଯୋଗ ଦାବୀ ପୂରଣ କରାଗଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରୋଗୀରୀ କ୍ଲବ୍ କେନ୍ଦୁଝର ଶାଖାର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟା, ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଭବନରୁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ରୋଗୀରୀ ଆନନ୍ଦ ଦେବୀ ଏବଂ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ

ପାଲଖୀ ଛାଡ଼ି ପଡ଼ି ଗୁରୁତର ଘଟଣା

କେନ୍ଦୁଝର, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
କାନ୍ଦାସ ମାନବାଧିକାର କମିଶନ ମାନବାଧିକାର ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ, ୧୯୯୩ ର ଧାରା ୧୮(ସି)ରେ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ଏକ ଛାଡ଼ି ପଡ଼ି ଗୁରୁତର ଘଟଣାରେ ଚିଠି କରିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପାଡ଼ିତାଙ୍କୁ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯିବ ନାହିଁ ତାହାର ଜବାବ ମାଗିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ୧୯ ଫେବୃଆରୀରେ ପାଟଣା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭର୍ତ୍ତୁ ମକତାବ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଶୋଚନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ଚାକ୍ଷିରୀ ଗ୍ରାମର ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ରାଜା ନାୟକ, ସତ୍ୟେଶ କାଉଁଥା

କେନ୍ଦୁଝର, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
କେନ୍ଦୁଝରର ରୋଗୀରୀ ଭବନରେ ଯୁଗ୍ମ ସଂସ୍ଥାପନ ଉତ୍ସବ ବହୁ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରୋଗୀରୀ କ୍ଲବ୍ ପିଡିଜି ରୋଗୀରୀ ଆନନ୍ଦ ଦେବୀ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଏକ ରୋଗୀରୀ ଆନନ୍ଦ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଅଗ୍ରୱାଲ

କେନ୍ଦୁଝର, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କଞ୍ଚନପୁରସ୍ଥିତ ଲାଗୁରି ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଚମ୍ପୁଆ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁକ୍ଷକରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ରୁଧିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟା୧୫ ରୁ ୨ଟା ୩୦ ମଧ୍ୟର ୮ ଜଣ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ପୁଞ୍ଜରେ କଳାପତି ପିନ୍ଧି ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପକୁ ପଶିଥିଲେ। ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ଭୟଭୀତ କରିବା ସହିତ ଗୋଟିଏ କୋଠିରେ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ। କାନ୍ଦୁକରି ଥିବା ୨ ଲକ୍ଷ ୪୪ ହଜାର ୯୯୫ ଟଙ୍କା ଲୁଟିକରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପର ସିସ୍ଟିମ୍ କୁ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପର ମାଲିକ ଯୁକ୍ତ କିଶୋର ଚାନ୍ଦିଆ ଚମ୍ପୁଆ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୨୦୪/୨୪) ରୁକ୍ଷ କରିଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦେବକା ନାଏକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସାକ୍ଷ୍ୟ କୁଳୁର ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜି ପୁରୁଣାପାଣି ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଜୁନ୍ ୨୯ରେ ହାତୀ ଆକ୍ରମଣରେ ପୁରୁଣାପାଣି ଗ୍ରାମର ସମସ୍ତ ପୁଞ୍ଜାଳ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସହାୟତା ଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲା।

'ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚାରାଚୋପଣ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ'



ପାଟଣା ବିଧାୟକ ଅଶ୍ୱଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ବନ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ।

ଚମ୍ପୁଆ/ଯୋଡ଼ା/ କେଳିକୋଟ, ୪୭(ନରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)

ଗଛ ଲଗାଇଲେ ବିଧାୟକ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ପୋଖରୀ ଗ୍ରାମର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୭୫ ଟନ ବନମହୋତ୍ସବ ସମ୍ପାଦନା ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉତ୍ସବରେ ଆଇଏସ୍ପିଏ କେ.ନାଗାରାଜୁ, ରଜାମାଟିଆ ସରପଞ୍ଚ ମାଧୁରୀ ନାଏକ, ମୋହନ ନାଏକ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ, ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ି କର୍ମୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମଣିଷ ସମାଜ ପାଇଁ ଚାରାଚୋପଣ ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପାଦେୟ ବୃକ୍ଷ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଚୋପଣ କରିଥିଲେ। ଜଙ୍ଗଲ ପରିବେଶ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବନପାଳ ପ୍ରମୋଦ ବେହେରା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅଙ୍ଗନୱାଡ଼ିର କୁଳି କୁଳି ଶିଶୁମାନେ ଚାରାଚୋପଣ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ ଚାରା ଚିପ ପିଲା ଚିପ ପରାପେକ୍ଷାରେ ଅତିଥିମାନେ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଚାରାଚୋପଣ କରି ଆଗାମୀ ପିଠି ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉତ୍ସୁକ ସେକ୍ତର ସମସ୍ତ ବନ କର୍ମଚାରୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ପାଟଣା, ୪୭(ବୀର କିଶୋର ଦାଶ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜି ମାଛଗଡ଼ ନର୍ଥ ବିଠ୍ ପଇତାମାଳା ଡିପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଫରେଷ୍ଟରେ ଗୁରୁବାର ୭୫ଟନ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରେଞ୍ଜର ବନବିହାରୀ ସର୍ବନରକ ସଂଯୋଜନାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ପାଟଣା ବିଧାୟକ ଅଶ୍ୱଳ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବା ସହ ଚାରାଚୋପଣ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ମାଛଗଡ଼ ସରପଞ୍ଚ ସୁନେଲି ଦାସ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ଚିତ୍ତୁ ନାଥ ହୋ, ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କୃଷକ ମୋର୍ଚ୍ଛା ଉପସଭାପତି ରାଧାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋବିନ୍ଦ ନାଏକ, ସାହାରପଡ଼ା ବନପାଳ ଭୃତ୍ତି ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ୨ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଚାରାଚୋପଣ କରିଥିଲେ।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ରେଞ୍ଜି ଯୋଡ଼ା ସେକ୍ତର ବିହେରଣା (ଖ) ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ନିକଟସ୍ଥ ବହୁଆଁ ଗ୍ରାମର ଧୁଲୁକାବେଡ଼ାଠାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୭୫ଟନ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଯୋଡ଼ା ବନପାଳ ତ୍ରିନାଥ ଜେନାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅତିଥିଭାବେ ଚମ୍ପୁଆ ରେଞ୍ଜି ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଆଇଏସ୍ପିଏ କେ.ନାଗାରାଜୁ, ଏସିଏପ୍ ଅକ୍ଷୟ ଛତ୍ରିଆ, ବିନିକା ସରପଞ୍ଚ ମୁଖ୍ୟ ନାଏକ, ନାଏକ ସରପଞ୍ଚ ଶକୁନ୍ତଳା ଖୁଲାର, ଯୋଡ଼ା ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ସମ୍ପ୍ରା ସଞ୍ଜୟ ସାହୁ, ଯୋଡ଼ା ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ ଡା. ଜନ ସମାଜ ପାଇଁ ବୃକ୍ଷର ଆବଶ୍ୟକତା, ବୃକ୍ଷର ଉପାଦେୟତା ଏବଂ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆମ, ଶିଶୁ, ଫାଦି, କରଞ୍ଜ, ପଣସ, ନିମ୍ବ, ବେଲ, ହରିଡ଼ା, ବାହାଡ଼ା ପ୍ରଭୃତି ଚାରାଚୋପଣ କରିଥିଲେ।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହରିତମନ୍ଦପୁର ବନ ବିଭାଗ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ବନମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ହରିତମନ୍ଦପୁର ଅଗ୍ନିଶମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିସରରେ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ୍ ପୁଷ୍ପଲତା ସାହୁ, ସହକର୍ମୀ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଆଗ୍ନିକ ପ୍ରକାଶ ବଳ, ବନରାମ ସେଠୀ, ଅତୀତ ବେଉରା ପ୍ରମୁଖ ସଚେତନ କରି ମିଳିତ ଭାବେ ଚାରାଚୋପଣ କରିଥିଲେ।

P.G. DEPARTMENT OF ENVIRONMENTAL SCIENCES SAMBALPUR UNIVERSITY, JYOTI VIHAR - 768019, SAMBALPUR, ODISHA

Letter No. 4/ENS/SERB/24 Date: 02.07.2024
No.CAD-426: Applications are invited from qualified candidates for temporary position of "Project Associate - I" for the SERB-CRG Project funded by Department of Science and Technology, Govt. of India. The details of the advertisement can be obtained from the undersigned during office hour or may visit Sambalpur University Website (www.suniv.ac.in).
Sd./- Principal Investigator SERB-CRG Project
OIPR-11145/11/0003/2425

OFFICE OF THE COLLECTOR & DISTRICT MAGISTRATE

Adv. No - Date :
TENDER / QUOTATION CALL NOTICE FOR AWARD OF CONTRACT FOR PROVIDING VARIOUS SUPPORT SERVICES ON OUTSOURCING BASIS IN KENDRAPARA DISTRICT
No.F-15: Sealed Tender / Quotation in prescribed format under two bid systems are invited from intending registered firms / out-sourcing agencies for providing support services on outsourcing basis in offices under the administrative control of the Collectorate, Kendrapara. The tender / quotation document containing detail information, terms & conditions etc. may be downloaded from the District website www.kendrapara.nic.in. The tender/quotation should reach in the Office of the Collector & District Magistrate (Establishment Section), At/Po/PS/ Dist - Kendrapara, PIN-754211, Odisha through Speed post/Regd. post/ Courier by 15.07.2024 till 5 PM. The undersigned reserves the right to reject any or all Tender / Quotation without assigning any reason thereof.
Sd./- Collector & DM, Kendrapara
OIPR-24040/11/0001/2425

OFFICE OF THE SUPERINTENDENT C.H.C. NAIKENPALI, SUBARNAPUR

TENDER CALL NOTICE FOR HIRING OF VEHICLE
No. E-90: Sealed quotations are invited from Travel Agencies/ Transporters/Tour Operator/Individuals/Private Organization/NGOs situated for supply of vehicle on monthly hiring basis to be used in NAIKENPALI CHC. Last date for submitting the documents is 18.07.2024 by Regd. Post/Speed Post/Courier by 2 P.M. and the same will be opened on the same day 18.07.2024 at 4.00 P.M. For detail information and documents please visit BPMU CHC, NAIKENPALI. The authority has reserve the right to cancel the whole process without any notice.
Sd./- Superintendent C.H.C., Naikenpali, Subarnapur
OIPR-10196/11/0002/2425

OFFICE OF THE DIRECTOR GENERAL OF POLICE, ODISHA, CUTTACK

DETAILS OF THE TERMS OF EMPLOYMENT, REMUNERATION, PLACE OF POSTING, APPLICATION FORM, ETC FOR ENGAGEMENT OF LEGAL ADVISORS ON CONTRACTUAL BASIS
No.D-82: Applications are invited from the Retired Districts Judges / Addl. Districts Judges / Public Prosecutors / Addl. Public prosecutors for engagement on a reemployment basis as Legal advisors, in the Office of the Director General of Police, Odisha, Cuttack on a contractual basis to render legal advice / opinion in various Court cases, service matters and other issues / matters etc. with the following stipulations with reference to Home Department letter No. 11284/D&A dt. 30.03.2024.
i. The age of the candidate should be below 65 years as on 01.08.2024.
ii. Should be able to read, write, and speak in Odia language.
iii. The engagements shall be made in a transparent manner for one year initially.
iv. The performance of the Legal Advisor is to be reviewed periodically and documented, at least once in a quarter.
v. Continuation of the system of legal Advisors after the 1st year would be considered after assessment of the impact of the new system in improving the quality of investigation.
vi. After an initial engagement of one year, the same should be renewed based on satisfactory performance.
vii. Their monthly remuneration is to be fixed on a case-to-case basis as per Finance Department Office Memorandum No. 7022/F dt.17.03.2018 and Office Memorandum No. 24533/F dt. 29.09.2022.
Candidates interested to serve at Cuttack only shall apply to the Director General of Police, Odisha, Cuttack in the given form by e-mail or registered post, which should reach the office on or before 10.08.2024 positively. The selection will be governed by the procedure and rules laid down vide Govt. of Odisha, G.A Department Resolution No. 23750/Gen. dt. 27.08.2014 and Home Department Letter No. 22228/D&A dt. 25.06.2016.
Details of the postal address of the Office of Director General of Police, email, Application Form and relevant Govt. orders cited above are available on the Odisha Police website : www.odishapolice.gov.in.
Sd./- Addl. D.G. of Police (Hdgrs.) Odisha, Cuttack
OIPR-12029/11/0011/2425

NANDANKANAN

Web:www.nandankanana.org
DEPUTY DIRECTOR NANDANKANAN ZOOLOGICAL PARK
Po.Barang, Dist-Khurda, Pin-754005, Phone:(M) 9437022023
Email:deputydirector.kanan@gmail.com
No.MM-63:
e-PROCUREMENT NOTICE
Bid Identification No.DD-NKN 19/PMU/NKZP-2024-25, Dt.02.07.2024

1	Name of the Work	Tender for Construction of Hog Deer Enclosure under North East Panorama and its allied works at Nandankanan Zoological Park for the year 2024-2025
2	No. of Works	1 (One) No.
3	Date of availability of bid document in the portal	02.07.2024
4	Class of Contractor	'B' Class Contractor
5	Last date for receipt of bids in the portal	11.07.2024
6	Date of Opening of Technical Bid (Cover-I)	12.07.2024
7	Name & Address of Officer Inviting Tender (OIT)	Deputy Director, Nandankanan Zoological Park, P.O.Barang, Dist-Khordha, Pin-754005

Further details can be seen from the e-Procurement portal <https://tender.odisha.gov.in>.
Sd./- Deputy Director Nandankanan Zoological Park
OIPR-08070/11/0002/2425

DISTRICT PROJECT OFFICE, SMAGRA SHIKSHA, MAYURBHANJ

Murgabadi, Baripada, Mayurbhanj, Odisha, Pin-757002
No. 1327 / Dt. 02.07.2024
TENDER CALL NOTICE

No.n-30: sealed tenders under two bid system are invited in prescribed format from the intending registered Offset Printers / Firms having valid PAN, GST, Registration certificate & experience in printing of text books with TBPM-BBSR/DPO, Samagra Shiksha for printing & supply of Tribal Language Text Books for Samagra Shiksha, Mayurbhanj for the session 2024-25, on payment of Rs. 5000/- (Rupees five thousand) only as tender application cost. The tender paper/bid document containing details specification with term and condition in two part bidding system (application of technical bid in Part-A & application of finance bid in Part-B) which can be download in website www.osepa.odisha.gov.in & mayurbhanj.odisha.gov.in. The last date of receipt of sealed application is on 18.07.2024 up to 5:00 PM through registered/Speed post only and the same will be opened on 19.07.2024 at 4:00 PM.
The Printers/Firms who have applied tender as per this office Tender call notice No.1556, dtd.10.06.2024 are requested not to apply the same again.
Sd./- Collector-cum-Chairman samagra Shiksha, Mayurbhanj
OIPR-27140/11/0002/2425

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅରଖୁଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୧.୨୧ ଲକ୍ଷ ଆୟାତ୍ ଘଟଣା

ଟଙ୍କା ଫେରାଇବାକୁ ସରପଞ୍ଚ, ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍

ବାସୁଦେବପୁର, ୪୧୭ (ନାରାୟଣ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ) ବୁକରେ ଏମିତି ଏମିତି... ଯୋଜନାରେ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଦୁର୍ଗତି ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଅରଖୁଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଦୁର୍ଗତି ହୋଇଛି। ୧୧ ଲକ୍ଷ ୨୧ ହଜାର ୫୩୯ ଟଙ୍କା ଆୟାତ୍ ଘଟଣାରେ ତୁରନ୍ତ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ କରିବାକୁ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସହ ୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିଡିଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଡିଓ ଚିଠି ମାଧ୍ୟମରେ ସରପଞ୍ଚ, ଯତ୍ନ, ଜିଆରୁଏ ଏବଂ ପିଇଓଙ୍କୁ ନୋଟିସ୍ କରିଛନ୍ତି। ସରପଞ୍ଚ ନିରୁପମା ନାୟକଙ୍କ ନାମରେ ୩,୨୩,୦୨୯ ଟଙ୍କା, ତତ୍କାଳୀନ ଯତ୍ନା ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ନାମରେ ୩୨,୪୫୨ ଟଙ୍କା, ତତ୍କାଳୀନ ପିଇଓ ମହମ୍ମଦ ଉମର ଅଲିଙ୍କ ନାମରେ ୩,୨୩,୦୨୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ତତ୍କାଳୀନ ଜିଆରୁଏ ଏବଂ ପିଇଓଙ୍କ ନାମରେ ୩,୨୩,୦୨୯ ଟଙ୍କା ରିକଭରୀ ହେବାକୁ ବୁକ ପଞ୍ଚରୁ ଚିଠିରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଡିଓ ସଞ୍ଚାର କୁମାର ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଆବଶ୍ୟକ ପୁରାବକ କାର୍ଯ୍ୟ ନ କରି ଅଧିକ ଟଙ୍କା ଉଠାଣ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ ଓ ଅନୁସନ୍ଧାନ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଏ ବାବଦରେ ଚିଠି ମାଧ୍ୟମରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି।

ଶିବର ଭାଙ୍ଗି ଦୋକାନରୁ ଅଳଙ୍କାର ଚୋରି

ଅସୁରାଳି, ୪୧୭ (ସଂକ୍ଷେପ ପ୍ରଧାନ) ଧାମନଗର ବୁକର ଗୋବିନ୍ଦପୁର ବଜାରରେ ଏକ ସୁନାଗହଣା ଦୋକାନ ଶିବର ଭାଙ୍ଗି ୬ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଅଳଙ୍କାର ଚୋରି ହୋଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଦୋକାନ ମାଲିକ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପୁଣ୍ଡି ଧାମନଗର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଚୋରମାନେ ଶିବର ଭାଙ୍ଗି ଦୋକାନ ଭିତରେ ପଶି ବହୁ ସୁନାଗହଣା, ନଗଦ ଟଙ୍କା ଓ ରୁପା ଅଳଙ୍କାର ଚୋରି କରି ନେଇଛନ୍ତି। ରବୀନ୍ଦ୍ର ରୁଧିରୀ ସକାଳେ ଦୋକାନ ଖୋଲିବାକୁ ଆସି ସତର କୋଟି ଯାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଅଳଙ୍କାର ସହ କ୍ୟାସ୍ ଡ୍ରରେ ଟଙ୍କା ନ ଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ମାମଲା (ନଂ. ୩୧୪/୨୪) ରୁଜୁ କରିଛି। ଗତ ୬ ରୁ ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଗୋବିନ୍ଦପୁରରେ ଲଗାତାର ଚୋରି ହେଉଥିବାକୁ ରାଜକାଳୀନ ପାଠୋଲି ପାଇ ଘାତୀୟ ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ଝିଅ ନେଲେ ୩୩୩ ହଜାର ଚଞ୍ଚୁଆ, ୪୧୭ (ମହେଶ୍ୱର ବାସ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚଞ୍ଚୁଆ ସଦର ମହକୁମାର କେବି ହୋଟେଲ ନିକଟରୁ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ଚଞ୍ଚୁଆ ୩୩୩ ହଜାର ଝିଅ ନେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଚଞ୍ଚୁଆ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରାଇଛି। ପତଳା ଗ୍ରାମର ଫିଲିପ୍ ଗାୟତ୍ରୀ ସ୍ୱୟଂସାହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭାକର୍ତ୍ତା ଭବାନୀ ମହାରଣା ଓ ସମ୍ପାଦିକା ଯଶମତୀ ନାଏକ ବ୍ୟବସାୟ ଗ୍ରୁପ ଟଙ୍କା ୩୩୩ ହଜାର ୫ ଶହ ଉଠାଇ ଘରକୁ ଫେରୁଥିଲେ। କେବି ହୋଟେଲ ନିକଟରେ ବାଇକରେ ୨ ଜଣ ଅପରି ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଗ୍ ଛଡ଼ାଇ ନେଇ ଫେରିବା ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ବ୍ୟାଗ୍ରେ ଗ୍ରୁପ ସଭା ବହି ସହ ସ୍ୱାମୀ ଓ କିଛି ପାସ୍‌ବୁକ୍ ଥିଲା। ଚଞ୍ଚୁଆ ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୨୨୫/୨୪) ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ଜଣେ ଶିକ୍ଷକରେ ଚାଲିଛି ୧୩ ବିଦ୍ୟାଳୟ

ଧାମନଗର, ୪୧୭ (ବେବେନ୍ଦ୍ର ଆସିଆ)

ସରକାର ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ରୁଜୁ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏବେ ବି ଅନେକ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କେବଳ ନାମକ୍ରମାତ୍ର ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା ହେଉଛି। ଭିତ୍ତିଭୂମି ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଶିକ୍ଷକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଥିବାକୁ ପ୍ରତିବନ୍ଧିତ ହେଉଛି ଶିକ୍ଷାଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦିତ ଫର୍ଣ୍ଡ ଅନୁଦାନ ଯୋଗ୍ୟ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ କୋମଳମତି ପିଲାମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଅନ୍ଧାରକୁ ଠେଲି ହୋଇଯାଇଛି। ଧାମନଗର ବୁକରେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ବିକଳ ଚିତ୍ର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ବୁକରେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚରୁ ବୁକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନାହାନ୍ତି। ବୁକରେ ୨୪୦ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ୧୪୯ ଶିକ୍ଷକ ପଦବା ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବାକୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହୋଇଛି। ସବୁଠୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ବୁକର ୧୩ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଜଣେ ଲେଖାଏ ଶିକ୍ଷକରେ ଚାଲିଛି। କରବା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଙ୍ଗେଇପାଳ ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ଯାଏ ୩୧ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଶିକ୍ଷାଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି। ବେଳେ ଜଣେ ମାତ୍ର ଶିକ୍ଷକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ସମସ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିବାକୁ ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଓ ପାଠପଢ଼ା ବ୍ୟାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଥିବା ନେଇ



ଅଙ୍ଗେଇପାଳ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ।

ଅଭିଭାବକମାନେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ନଜର ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ସେହିପରି ବାକ୍ସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୬୫, ଚିଲପା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୩, ଡିଲୋ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୫୨, ବନକୁରା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ୪୩, କୁମାରପୁ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୫୦, କାକୁଡ଼ିପୁ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ୩୧, କଣ୍ଟାପାରି ହରିଜନ ସାହି ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲରେ ୨୯, କୁହସାହି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୨, ମଙ୍ଗଳବାଳ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୨୫, ଓଳଟପୁର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୪୯ ଏବଂ ଚାମ୍ପଳା ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ୫୨ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଲେଖାଏ ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାକୁ ଅଭିଭାବକମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଶିକ୍ଷକ ଅଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ବୁକ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଜ୍ଞାନସେନ ଡୋ କହିଛନ୍ତି, ଏନେଇ ଗତ ଜୁନରେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି। ସେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଯାହା ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ।

ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷାର ବିକଳ ଚିତ୍ର
■ ବୁକରେ ୧୪୯ ଶିକ୍ଷକ ପଦବା ଖାଲି
■ ପାଠପଢ଼ା ବ୍ୟାପ୍ରାପ୍ତ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ

ଭଳିପଡ଼ିଛି ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ପୀଠର ନୂତନ ମୁଖଶାଳା

ବାସବାଳି, ୪୧୭ (କିଶୋର ପାତ୍ର) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଆରଡ଼ି ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ପୀଠରେ ନିର୍ମିତ ନୂତନ ମୁଖଶାଳା ଜଳି ପଡ଼ିଛି। ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଟାଣରେ ଫାଟ ପୁଣି ହୋଇଛି। ମନ୍ଦିରର ଶିବଗଣା ପୁଷିରଣା କାମ ସବୁ ନ ଥିବାରୁ ଯୋଜନାକୁ ଲାଗି ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ମୁଖ୍ୟ ମୁଖଶାଳା ଅଳ୍ପକେ ଜଳି ପଡ଼ିଥିବା ସେବାୟତମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଯୋଗ୍ୟ କାମର ପ୍ରଭାବରେ ପାଖାପାଖି ଘାନ ଦିବିଯାଇଛି। ଫଳରେ ମୁଖ୍ୟ ମୁଖଶାଳା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତା ଓ ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଟାଣରେ ଫାଟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ରୁଧିରୀ ସକାଳେ ସେବାୟତମାନେ ଏହି ଫାଟ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ପ୍ରଶାସନ ତୁରନ୍ତ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ପୂର୍ବି ବିଭାଗ ଯତ୍ନା ଅଧିକା ସାଧି ରୁଜୁବାର



ଆରଡ଼ି ଆସି ଛାଡ଼ି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି କହିଛନ୍ତି, ଚଟାଣ ତଳେ ବାଲି ଅଛି। ବର୍ଷାପାଣି ତାହା ଭିତରେ ପଶିବାକୁ ଏକଲି ଫାଟ ସହ ବଦିଯାଇଛି। ତେବେ ମୁଖଶାଳା ପ୍ରତି ବିପଦ ନାହିଁ।

FORM No. 13 BEFORE THE DEBTS RECOVERY TRIBUNAL, CUTTACK, ORISSA... MANABINA MOHANTY VERSUS... MANABINA MOHANTY, D/o- Suryamani Mohanty, resident of Plot No. 72, Indraprastha, Phase-2, Pokhariput, PS: Airfield, Bhubaneswar, Dist.: Khurda, PIN-751020.

ODISHA POWER GENERATION CORPORATION LIMITED (A Government Company of the State of Odisha) NOTICE INVITING TENDER (NIT) FOR SELECTION OF AGENCY FOR PROVIDING HOUSEKEEPING AND FACILITY MANAGEMENT SERVICES AT OPGC CORPORATE OFFICE, BHUBANESWAR.

ODISHA POWER TRANSMISSION CORPORATION LIMITED (A Government of Odisha Undertaking) TENDER ALERT 1) Tender Call Notice No. 01/2024-25: Supply of new cross arm for different type tower (PA, PC) at various locations of 132kV Chatrapur- IRE DC line under EHT (O&M) Division, Chatrapur under EHT (O&M) Circle, Berhampur.

UTKAL UNIVERSITY OF CULTURE Sanskruti Vihar, Madanpur, Bhubaneswar - 752 054 Website : uuc.ac.in No. 269/UUC Dt.01.07.2024 ADMISSION NOTIFICATION - 2024-25 No.CAD-430: Utkal University of Culture invites application on ONLINE MODE ONLY for admission in to the following innovative, inter-disciplinary and career oriented courses :

ବି ଦୁ୍ୟ ଲକ୍ଷିଆ ଆସୁପାରୁ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ (ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକୃତ ବ୍ୟଞ୍ଜ) ଛେତ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ୧ ନ ମହଲା, ଆଲୋକ ଭାରତୀ ଟାଉର, ସିଡି ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୭

संचालनालय खेल एवं युवा कल्याण, छत्तीसगढ़ सरदार वल्लभ भाई पटेल अंतर्राष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम, रायपुर

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD (GOVERNMENT OF ODISHA UNDERTAKING) OFFICE OF THE GENERAL MANAGER (EL.) CHIPLIMA HYDRO ELECTRIC PROJECT, CHIPLIMA

ଦାନ୍ତା ମୋଟୋରୀଜି ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ (ସରକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି) ନିମନ୍ତେ ସର୍ବସାଧାରଣ ଘୋଷଣା (ଆଲିକ୍ରିପ୍) (ପରିସମାପନ ପ୍ରକ୍ରିୟା) ନିମ୍ନଲିଖିତ ୨୦୨୬ ଅଧ୍ୟାୟରେ ପରିସମାପନ କରାଯିବ।

ରାସ୍ତା ନାହିଁ, ପାଣି ପାଇଁ ଲୋକେ ହାନି

ଜାମଦା ବ୍ଲକ୍ ଉନ୍ନତୀସାହି ଗାଁ

ବରିପଦା, ୪୭ (ନାଳାଦ୍ରୁ ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)

ଆଦିବାସୀ ଅଧିକତମ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲାର ଅନେକ ଗାଁକୁ ବିକାଶ ଅପହଞ୍ଚି ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଲୋକେ ମୌଳିକ ସୁବିଧା ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ଦୂରସହ ଲାଗିବନ ବିଚାରହୀନ। ନା ଅଛି ପକ୍ଷା ରାସ୍ତା ନା ମିଳୁଛି ବିଶୁଦ୍ଧ ପାନୀୟ ଜଳ। ଘର ସାମନାରେ ପାଇପ୍ ପଡ଼ିଥିଲେ ହେଁ ପାଣି ବାହାରୁ ନାହିଁ। ଲୋକେ ଦୂରତ ଲୁହାରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଛି। ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ ପରେ ମଧ୍ୟ କେହି ଶୁଣିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନାହାନ୍ତି। ଏପରି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଜାମଦା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ହେଁସଡ଼ା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଚାରିଖମଣ ଗ୍ରାମ ଉନ୍ନତୀସାହିରେ।

ବ୍ଲକ୍ ମୁଖ୍ୟାଳୟରୁ ମାତ୍ର ୧୦ କି.ମି ଦୂରରେ ରହିଛି ଉନ୍ନତୀସାହି ଗ୍ରାମ। ଏହି ଗ୍ରାମର ଦୁଇଟି ଖାତର ଗଡ଼ି ସାହିରେ ପାଖାପାଖି ୩୦୦ ପରିବାର ରହୁଛି। ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ବସବାସ କରୁଥିବା



ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ରାସ୍ତାରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀମାନେ।

ବେଳେ ଗାଁକୁ ଥିବା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାଦ୍ୱାରା ବର୍ଷ ଧରି ପକ୍ଷାରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ରାସ୍ତାର ଅବସ୍ଥା ଦୟନୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଗାଡ଼ି ମୋଟର, ସାଇକେଲ ଚଳାପ୍ରଦାନ କରିବା ତ ଦୂରର କଥା ଚାଲି ଚାଲି ଯିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ। ରାସ୍ତା ଉପରେ ମାଟି ପକାଯାଇଥିବାରୁ ଗ୍ରାମର ଦୁଇଟି ଖାତର ଗଡ଼ି ସାହିରେ ପାଖାପାଖି ୩୦୦ ପରିବାର ରହୁଛି। ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ବସବାସ କରୁଥିବା

ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ରହିଛି। ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଧରି ପକ୍ଷାରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ରାସ୍ତାର ଅବସ୍ଥା ଦୟନୀୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବାରୁ ଗାଡ଼ି ମୋଟର, ସାଇକେଲ ଚଳାପ୍ରଦାନ କରିବା ତ ଦୂରର କଥା ଚାଲି ଚାଲି ଯିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ। ରାସ୍ତା ଉପରେ ମାଟି ପକାଯାଇଥିବାରୁ ଗ୍ରାମର ଦୁଇଟି ଖାତର ଗଡ଼ି ସାହିରେ ପାଖାପାଖି ୩୦୦ ପରିବାର ରହୁଛି। ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ବସବାସ କରୁଥିବା

ଦୁର୍ଗାମୀ ସୋରେନ ଓ ବୁଲି ସୋରେନ କହିଛନ୍ତି। ଜଳକଷ୍ଟ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଜଳଯୋଗାଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜଳ କାର୍ଯ୍ୟ ନିଗମ ଯୋଜନାରେ ୧୩ ଲକ୍ଷ ୬୪ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଅନୁମୋଦିତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବରରେ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୨୦୨୩ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଗାଁରେ ପାଇପ୍ ବିଛାଯାଇ ପ୍ରତି ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଖୋପ ଲଗାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଖୋପରୁ ପାଣି ବାହାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଲୋକେ ନିରୁପାୟ ହୋଇ ଦୂର ଗ୍ଲାନ୍ସରୁ ପାନୀୟ ଜଳ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି। ଗୋପାଏ ବିଶୁଦ୍ଧ ଜଳ ପାଇଁ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇ ଲୋକେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଖାମୁଖୁଆଳି ନୀତି ଯୋଗୁ ନାହିଁ ଆଦିବାସୀମାନେ ପ୍ରଚାରଣର ଶିଳ୍ପ ହେଉଥିବା ଗ୍ରାମର ବିଶ୍ୱାସୀ ବିକାଶୀ, ସାକ୍ଷୀ ସୋରେନ ଓ ବୁଧୁଆ ବୁଧୁ ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଜଳ ଯୋଗାଣ ବିଭାଗର ଯତ୍ନ ନହେଉ ନାଏକି ପଡ଼ିବାରୁ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ପାନୀୟ ଜଳ ଯୋଗାଣ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କୁ ଛତୁ ମଞ୍ଚି ବନ୍ଧନ



ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଛତୁ ମଞ୍ଚି ବନ୍ଧନ କରାଯାଉଛି।

ବରିପଦା, ୪୭ (ନାଳାଦ୍ରୁ ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଆମେରିକୀୟ ଇଣ୍ଡିଆ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଟ୍ରଷ୍ଟ ସହଯୋଗରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ଲାଭାଣ୍ଡାରୀ ନିର୍ବାହକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ନିମନ୍ତେ ରତ୍ନମାଧୁରୀ ସରସ୍ୱତୀ ଲେପ୍ରୋସା କଲୋନୀ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ଛତୁ ମଞ୍ଚି ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ବିଭୂତି ଭୃଷ୍ଟ ନାୟକ ଯୋଗଦେଇ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଛତୁ ଚାଷ

କରିବା ପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ଜିଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ବେହେରା ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ପ୍ରଗତି ଓ ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ଏଆଇଏସ୍‌ଆର୍ ବରିଷ୍ଠ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳକ ରାଜ କମଳ ଶର୍ମା ଓ ସାଧନା ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶିଶିର କୁମାର ମହାନ୍ତି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗମାନଙ୍କୁ ଛତୁ ଚାଷ

ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଚାରା ରୋପଣ

ବରିପଦା, ୪୭ (ନାଳାଦ୍ରୁ ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)

ବରିପଦା ଚକ୍ରପୁରସ୍ଥିତ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦଘାଟନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପରିଷଦର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ବିଶ୍ୱଜିତ ରଥ ଯୋଗଦେଇ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଚାଲୁ ରହିବ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। କୁଳସଚିବ ସହଦେବ ମାଧୁଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଓ ବିଭ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ଶୁକଦେବ ତରେଇ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ ଯୌଥ ପରିସର ପ୍ରାନ୍ତରେ ଯୌଥ ପରିସର, ଅଧ୍ୟାପକ କର୍ମଚାରୀ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସମସ୍ତେ ମିଳିତ ଭାବରେ ଚାରା ରୋପଣ କରିଥିଲେ। ବରିପଦା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ପ୍ରାପ୍ତ ଆମ୍ବ, ପଶାପ, ପିଚୁଳି, ସପେଟା, ଲିଚୁ, କାମ୍ବୁ, ବାହାଡ଼ା ଓ ହରିଡ଼ା ଆଦି ଚାରା ରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ସଂଯୋଜକ ଡ. ବସନ୍ତ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ଅଧିକାରୀ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଡ. ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ହାଁସା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଭୀମକୁଣ୍ଡରେ ମାତିଲେ ହାତୀ

ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା, ୪୭ (ତାରାକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ବୈତରଣୀ ନଦୀ ପାରି ହୋଇ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜରୁ ଗଡ଼ି ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଖାସ୍ତା ଅନେଖଣ୍ଡରେ ପଶି ଆସିଥିବା ୨୪ ଟିକିଆ ହାତୀପଲ ଉପ୍ରାନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ହାତୀପଲ ପଡ଼ିଆବେତା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବୋରିଂ ଗ୍ରାମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ନିକଟ ବୋରିଂ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ରହିଥିଲେ। ଗୋଟିଏ ଦିନ ସେହି ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ରହିବା ପରେ ରୁଧିର ରାତିରେ ନିକଟରେ ଥିବା ଭୀମକୁଣ୍ଡରେ ପଶି ଉପ୍ରାନ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଭୀମକୁଣ୍ଡରେ ଥିବା ଡାକ ବଙ୍ଗଳା ପାଟେରିକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେବା ସହିତ ସେଠାରେ ଥିବା ରାଘବ ନାୟକଙ୍କ ବୋକାଳକୁ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ଖବରପାଇ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ହାତୀ ପଲ ଉପରେ ନଜର ରଖୁଛନ୍ତି। ଧାନ ଚାଷ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନ ଥିବାରୁ ଖାସ୍ତା ପାଇଁ ହାତୀ

ଭାଙ୍ଗିଲେ ଡାକବଙ୍ଗଳା ପାଟେରି ଓ ଦୋକାନ



ହାତୀପଲ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଥିବା ଡାକବଙ୍ଗଳା ପାଟେରି।

ପଲ ଗ୍ରାମରେ ପଶିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ୨୪ ଟିକିଆ ହାତୀ ପଲ ବୋରିଂ ଜଙ୍ଗଲରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ରାତିରେ ଆଖ ପାଖ ଗ୍ରାମ ପଶିବା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଓ ସାତକୋଶିଆ

ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୋଟ ୨୯ ହାତୀ ରହିଛନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୫ଟି ହାତୀ, ସାତକୋଶିଆ ରେଞ୍ଜ ଅଞ୍ଚଳର ଆଖପାଖ ଥିବାରୁ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଠାକୁରମୁଣ୍ଡା ଓ ସାତକୋଶିଆ



ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ୪ ଆହତ

ମୋରଡ଼ା, ୪୭ (ସ୍ମାରକ ମାଳା)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ମୋରଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତରେ ବୁଲୁ କୁକୁରଙ୍କ ଆଠକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ପିଲିଛି। ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ବସନ୍ତ ଗ୍ରାମର କାମିନୀକାନ୍ତ ବେହେରା ଓ ଡାକର ୩ ବର୍ଷର ଝିଅ

ମନିସା ବେହେରାଙ୍କୁ କୁକୁର କାମୁଡ଼ିବାରୁ ଉଭୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁଣି ଏକ କୁକୁର ଆସି ସତ୍ୟୋଷା ଦେବୁରୀ ଓ ଛବିରାଣୀ ଦଳେଇଙ୍କୁ କାମୁଡ଼ିବାରୁ ସେ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବାରମାଲକ୍ଷ୍ମିତ କିସାନବାଣି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରକୁ ନିଆଯାଇଛି।

ପରିବେଶକୁ ସରୁଜ ସୁନ୍ଦର କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ

ବରିପଦା, ୪୭ (ନାଳାଦ୍ରୁ ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଜାତୀୟ ସରୁଜ ବାହିନୀ (ଇକୋ କ୍ଲବ୍) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୨୫ଟି ବନ ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ତିଳିଚାଳ ଖୁଡ଼ିଓରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ପରିବେଶକୁ ସରୁଜ ସୁନ୍ଦର

କରିବା ଲାଗି ଚାରା ରୋପଣ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବରିପଦା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଏ.ଭମା ମହେଶ୍ୱର ଉପସ୍ଥିତ ରହି ବିଶ୍ୱରେ ଉତ୍ତମ ସହର ମଧ୍ୟରେ ବରିପଦା ରହିଥିବା ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ଚାରା ରୋପଣ ତାଟିକୁ ପ୍ରଶମିତ କରିବା ବୋଲି କହିବା ସହ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତାକୁ ନେଇ ବିବରଣୀ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ କୁବର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ଡ. ରମାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ ନଷ୍ଟ

ହୋଇଥିବା ଜଙ୍ଗଲକୁ ଭରଣା କରିବା ସହ ନୂତନ ଜଙ୍ଗଲ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଜିଲାର ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ଚାରାରୋପଣ ଏବଂ ଏହାର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସରୁଜ ସଂକଳ୍ପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଜିଲା ବିଜ୍ଞାନପରିବର୍ତ୍ତକ ଜ୍ଞାନ ରଞ୍ଜନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ସୁବ୍ରତ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଶିଳ୍ପକାରୀ ବେହେରା, ଅଶ୍ରମୀ ସିଂହ ଓ ପବନ ସାହୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଦ୍ୱାରଶୁଣୀ ଘାଟିରେ ଦୁର୍ଘଟଣା

ବାଲିଗୋଷ୍ଠି, ୪୭ (ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଅଗ୍ରୱାଳା)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ବାଲିଗୋଷ୍ଠି ଥାନା ଦେଇଯାଇଥିବା ୪୯ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଦ୍ୱାରଶୁଣୀ ଘାଟି ରାସ୍ତାରେ ୨ଟି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଘାଟି ରାସ୍ତାରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଖରାପ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା। ଟ୍ରକ୍‌ଟିକୁ ଠିକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଟ୍ରେଲି ଯୋଗେ ମେକାନିକ୍ ଟ୍ରକ୍ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଦ୍ୱାରଶୁଣୀ ସମୟରେ ଆଗକୁ ଯିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପଛକୁ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ପଛପଟେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଟ୍ରେଲି ଚାଳକଙ୍କ ଦୁଇ ଗୋଡ଼

ଟ୍ରକ୍ ଚଳା ତଳେ ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ବାଲିଗୋଷ୍ଠି ପୋଲିସ୍ ଓ ଦମକ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ଟ୍ରେଲି ଚାଳକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଆସ୍ଥାନକୁ ଯୋଗେ ବାଲିଗୋଷ୍ଠି ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ପଠାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଅବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହେବାରୁ ଡାକ୍ତରୀ ଆସ୍ଥାନକୁ ଯୋଗେ ବାଲିଗୋଷ୍ଠି ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟଏକ ରଜ୍ଜ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଦ୍ୱାରଶୁଣୀ ଘାଟିରେ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ଗାଡ଼ି ଦୁଇଟିକୁ ହୋଇଥିବା ଟ୍ରେଲି ଚାଳକଙ୍କ ଦୁଇ ଗୋଡ଼ ଜବତ କରି ଡକ୍ଟର ଚଳାଇଛି।



ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିବା ରଜ୍ଜ ବୋହେଇ ଟ୍ରକ୍।

୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଟେଣ୍ଡର ଫିଲ୍ଡିଂ ଅଭିଯୋଗ

ଯନ୍ତ୍ରୀ-ଠିକାଦାରଙ୍କ ସମାପ୍ତତାରେ ନିମ୍ନମାନର କାମ ମୋରଡ଼ା, ୪୭ (ସ୍ମାରକ ମାଳା)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧୀନ ବୈଶିଜ୍ଞା କେନାଲ ଡିଭିଜନରେ ଯନ୍ତ୍ରୀ-ଠିକାଦାରଙ୍କ ସମାପ୍ତତାରେ ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ହେବା ସହ ୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ଟେଣ୍ଡର ଫିଲ୍ଡିଂ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ସୁରେନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ବାସିନ୍ଦା ରବୀନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଜୁନବେହେରାଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝାଙ୍କୁ ଭେଟି ଲିଖିତ ଭାବେ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୦-୨୧, ୨୦୨୧-୨୦୨୨, ୨୦୨୨-୨୦୨୩ ଓ ୨୦୨୩-୨୦୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଏସ୍‌ଆଇପି ଲକ୍ଷ୍ମୀପୋଷି ଅଧୀନ ବୈଶିଜ୍ଞା କେନାଲ ଡିଭିଜନ ଅଧୀକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାୟ ୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟ ଯା ପାରି ଟେଣ୍ଡର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ନିମ୍ନମାନର



କେନାଲ ଡିଭିଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ।

ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫିଲ୍ଡିଂ ପ୍ରଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଚଳୁଥିବା ସହିତ ନୋଟିସ୍ ବୋର୍ଡ଼ ଟେଣ୍ଡର କଲ୍ ନୋଟିସ୍ ଲଗାଇ ଖାଇ ସରକ୍ଷାଲେଖନ ନ କରି ଟେଣ୍ଡର ଫିଲ୍ଡିଂ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସୂଚନା ଅଧିକାରୀ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-୬୨୧୧, କ୍ଷୁଦ୍ର ଜଳସେଚନ ବିଭାଗର ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-୪୩୧୧, ଏସ୍‌ଏସ୍ ଡିଭିଜନର ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-୧୭୪୪ରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ଯେ, ଏନେଇ ବୈଶିଜ୍ଞା କେନାଲ ଡିଭିଜନ ଏସ୍‌ଆଇପିର ଲୌଣସି ଟେଣ୍ଡରକଲ୍ ନୋଟିସ୍ ନାହିଁ। ଯାହାକି ଟେଣ୍ଡର ଦୁର୍ଗତିକୁ ବିଭାଗ ପ୍ରଶ୍ନ ଦେଇଛି

ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଭାବରେ ଗୋଟିଏ ଡିଭିଜନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଲିଟ୍, ମରାମତି, ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଟେଣ୍ଡର ନ କରି ତାକୁ ଭାଗ ଭାଗ କରି ହୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଫିଲ୍ଡିଂ ପ୍ରଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ଦର୍ଶାଇ ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଚ୍ଚ ଦୁର୍ଗତିର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପର ଦୁଇ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ପକେନଟି ପାଇ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଟେଣ୍ଡର ଉଚ୍ଚ ସହ କାର୍ଯ୍ୟର ସଂପାଦନ ଯାଞ୍ଚ କରିବା ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୁର୍ଗତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଭାଗର ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-୪୩୧୧, ଏସ୍‌ଏସ୍ ପାଇଁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧୀକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଇଞ୍ଜିନିୟର ପ୍ରତାପ ଦାସଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଉଚ୍ଚ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟର ଟେଣ୍ଡର ସରକାରଙ୍କ ରାଜଦଣ୍ଡାଳନ ଅନୁଯାୟୀ ହୋଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

‘ବୃକ୍ଷର ସବୁ ଅଂଶ ମଣିଷଙ୍କ ହିତରେ ଲାଗେ’

ବଡ଼ସାହି, ୪୭ (ସମିତ କୁମାର ରାଉତ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ବଡ଼ସାହିସ୍ଥିତ ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ଜାତୀୟ ସରୁଜ ବାହିନୀ, ଓଡ଼ିଆ ଲେଖକ ପରିଷଦ ଆମ ସୁନାଗାୟ ଜାତୀୟ ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍ଥାନ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍ଥାରେ ବିବେକାନନ୍ଦ ବିହାରୀଠାରେ ‘ବନ ମହୋତ୍ସବ’ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କୁମାର ବାବୁଲିଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଚକ୍ରାବଧାନରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ସରୁଜ ସାମାଜିକ ଦ୍ୱାରା ବୃକ୍ଷ ପୂଜନ କରାଯାଇ ଚାରାଗୁଡ଼ିକୁ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ରୋପଣ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ବଡ଼ସାହି ବନ ବିଭାଗ ସହାୟତାରେ ରୋପଣ ହୋଇଥିଲା। ବନପାଳ ସୁନିଲ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଚାରା ଯୋଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ପରିବେଶ ସଚେତନତା ସଭା କେବେ ଗୁରୁକା

ରଣଜିତ କୁମାର ଦାସ, ସିଆରସିସି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଯୋଗ ଓ କବି କାର୍ତ୍ତିକ ସେଠା ଯୋଗଦାନ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଜ ମା’ ବାପାଙ୍କ ନାମରେ ଗୋଟିଏ ଗଛ ଲଗାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ବାଣୀପାଠର ବରିଷ୍ଠ ଉପଦେଷ୍ଟା ପରିବେଶବିତ୍ ସତ୍ୟୋଷ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ଚୋପଟର ସଭାପତି ସତ୍ୟୋଷ କୁମାର ଖଣ୍ଡାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା

ଉପରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବକ୍ସତା, ପ୍ରବନ୍ଧ ଓ ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଗୁରୁକା ଅନୁଲ୍ୟ ସୁନ୍ଦର ଭଣ୍ଡାବାରୁ ଓ ସୁବ୍ରତ ବଳିଆରସିଂଘ ଦ୍ୱାରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କଥାକାର ସକାନ୍ତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ରାଉତ ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ପୁଣି ସାହିତ୍ୟ ପରିଷଦ ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ପରିବେଶ ସଚେତନତା ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ମୁମ୍ବାଇରେ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ବିଜୟ ପରେତ୍

ମୁମ୍ବାଇ, ୫୭ (ପି.ଟି.)

ମୁକ୍ତ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯିବାର କିଛି ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଭରି ଯାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଇଣ୍ଡିଆ ବିମାନରେ ଛତ୍ରପତି ଶିବାଜୀ ମହାରାଜ ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଓଡ଼ିଆ ସାଲୁଟ ମିଳିଥିଲା। ଚର୍ଚ୍ଚିତା-୨ ଦେଇ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ବାହାରକୁ ଆସିବା ସହ ନରିମାନ ପବ୍ଲିକ୍ ଷୋଲ୍ ଖୋଲା ବସ୍ରେ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ତୁହାକୁ ତୁହା ବର୍ଷା ଓ ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲି ସହେ ପ୍ରାୟ ୨.୫ ଲକ୍ଷ କ୍ରିକେଟ୍ ଫ୍ୟାନ୍ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ବି ଦର୍ଶକ ନିଜ ଗ୍ଲାନ ଛାଡ଼ି ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ବିନା ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାଣିରେ ବସିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବି ନିଜ ଗ୍ଲାନ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ସ୍କୋରଡ୍ ବୋର୍ଡ୍ ରେନ୍ଦ୍ ତ୍ୟାନ୍ତ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆ, ସଚିନ୍... ସଚିନ୍... ଓ ମୁମ୍ବାଇ ଚା ରାଜା, ରୋହିତ ଶର୍ମା ଭଳି ଧୂଳିରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା।



ମୁମ୍ବାଇରେ ଗୁରୁବାର ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ବିଜୟ ପରେତ୍।



ବିସିଆଇ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ କେକ୍ ଷ୍ଟୁଆଇଜିଡ଼ି।

ବିଶ୍ୱକପ ଚାମ୍ପିୟନଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫୭ (ପି.ଟି.)

ଆମେରିକା ଓ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଇଣ୍ଡିଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୧୯ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜେତା ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଭେଟିଛି। ଗୁରୁବାର ଭାରତୀୟ ଦଳ ମୁମ୍ବାଇରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଚର୍ଚ୍ଚିତା-୨ ଦେଇ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ବାହାରକୁ ଆସିବା ସହ ନରିମାନ ପବ୍ଲିକ୍ ଷୋଲ୍ ଖୋଲା ବସ୍ରେ ଚଢ଼ିଥିଲେ। ତୁହାକୁ ତୁହା ବର୍ଷା ଓ ଅସହ୍ୟ ଗୁଲୁଗୁଲି ସହେ ପ୍ରାୟ ୨.୫ ଲକ୍ଷ କ୍ରିକେଟ୍ ଫ୍ୟାନ୍ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମଧ୍ୟ ଜଣେ ବି ଦର୍ଶକ ନିଜ ଗ୍ଲାନ ଛାଡ଼ି ନ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଘଣ୍ଟା ଘଣ୍ଟା ଧରି ବିନା ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାଣିରେ ବସିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବି ନିଜ ଗ୍ଲାନ ଛାଡ଼ି ନ ଥିଲେ। ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଡିଜିଟାଲ୍ ସ୍କୋରଡ୍ ବୋର୍ଡ୍ ରେନ୍ଦ୍ ତ୍ୟାନ୍ତ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଇଣ୍ଡିଆ ଇଣ୍ଡିଆ, ସଚିନ୍... ସଚିନ୍... ଓ ମୁମ୍ବାଇ ଚା ରାଜା, ରୋହିତ ଶର୍ମା ଭଳି ଧୂଳିରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା।

ସମ୍ମାନ ସହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ ୨, ଲୋକକଲ୍ୟାଣ ମାର୍ଗସ୍ଥିତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। 'ଆମର ଚାମ୍ପିୟନମାନଙ୍କ ସହିତ ଏକ ଚମତ୍କାର ଭେଟ' ହୋଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସେମାନଙ୍କ ଅଭିଜ୍ଞତା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବିସ୍ତୃତ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଲା ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ 'ଏକ୍ସ' ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଅଧିକାରୀଙ୍କ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ମୁଖ୍ୟ କୋଚ୍ ରାହୁଲ ଦେବେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଅନୁଧ୍ୟାୟ

ତ୍ରୁଟି ସହିତ ଫଟୋ ଉଠାଇଥିଲେ। ପରେ ଏକାଧିକ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ନିଜ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ନିଜର ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ଫାଇନାଲରେ ଯୁଦ୍ଧ ଚଳିବା ପରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଗ୍ରାମରେ ପୋଷ୍ଟ କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ବୋଲି ଲେଖିଥିଲେ। ସେହିପରି ଯୁଦ୍ଧର ଅର୍ଥ ଦ ରୁନିମେଣ୍ଟ ଯଶପ୍ରାପ୍ତ ରୁମ୍‌ମା ନିଜ ପତ୍ନୀ ସଞ୍ଜନା ଗଣେଶନ ଓ ପୁଅ ଅଜୀବଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଫଟୋ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଜୀବଙ୍କୁ ଧରିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଯେଉଁ ବୋଲର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଫିଟ୍ ନିଜ ମାତାପିତାଙ୍କ ସହ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଫଟୋ ନିଜ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଚାନ୍ଦନୀମାନ ଧନର କୁଳଦୀପ ଯାଦବ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଚାକୁ ଆଲିଙ୍ଗନ କରୁଥିବାର ଫଟୋ ନିଜ 'ଏକ୍ସ' ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲସିତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପ୍ରାଠକ୍ଷୋଭନ ସହିତ ଆଲୋଚନାରେ ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରାୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ବିତାଇଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମିନିଟର ଭିଡ଼ି ଶେୟାର କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଚାମ୍ପିୟନ ଲେଖାଯିବା ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାରତୀୟ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ନକର ଆସିଥିଲେ। ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ବିସିଆଇ ସଭାପତି ରୋହିତ ବିନି ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲସିତ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନରେ ପ୍ରାଠକ୍ଷୋଭନ ସହିତ ଆଲୋଚନାରେ ଖେଳାଳିମାନେ ପ୍ରାୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ବିତାଇଥିଲେ।

ନାଟିଲେ ରୋହିତ, ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫୭ (ପି.ଟି.)

ଆମେରିକା ଓ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍ ଇଣ୍ଡିଜରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୧୯ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜେତା ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗୁରୁବାର ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଫ୍ୟାନ୍‌ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଲ୍ଲସିତ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବାର୍ଦ୍ଧିତୋସରୁ ଆସିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳ ସକାଳେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ବର୍ଷା ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପାଗ ସହେ ହଜାର ହଜାର ସମର୍ଥକ ପହଞ୍ଚି ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସଧାରରେ ଭାରତ ଏକ ଆଇସିସି ଟ୍ରୁଟି ଜିତିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରିୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଏକ ଝଲକ ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସାହ ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହେ ରୋହିତ ଶର୍ମା, ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପରେ

ଭାରତୀୟ ଦଳ ବାର୍ଦ୍ଧିତୋସରେ ଅଧିକ ରହିଥିବା ବେଳେ ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆର ଚାର୍ଟର ୨୦୧୯ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜେତା ଭାରତୀୟ ଦଳ ଗୁରୁବାର ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଫ୍ୟାନ୍‌ଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଲ୍ଲସିତ ଉତ୍ସାହ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବାର୍ଦ୍ଧିତୋସରୁ ଆସିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳ ସକାଳେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ବର୍ଷା ଓ ପ୍ରତିକୂଳ ପାଗ ସହେ ହଜାର ହଜାର ସମର୍ଥକ ପହଞ୍ଚି ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ୧୩ ବର୍ଷ ବୟସଧାରରେ ଭାରତ ଏକ ଆଇସିସି ଟ୍ରୁଟି ଜିତିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରିୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଏକ ଝଲକ ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସାହ ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ। କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସହେ ରୋହିତ ଶର୍ମା, ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ଅସମ୍ଭବ ଭିଡ଼ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପରେ

୨ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ଅଟକିଗଲା ମୁମ୍ବାଇ

ମୁମ୍ବାଇ, ୫୭ (ପି.ଟି.):

ଭାରତର ଆର୍ଥିକ ରାଜଧାନୀ ମୁମ୍ବାଇ। କୁହାଯାଏ ଏହି ସହର କାହାପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରି ନ ଥାଏ। ସର୍ବଦା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରହୁଥିବା ଏହି ସହର କିନ୍ତୁ ପାଖାପାଖି ୨ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ ଅଟକିଯାଇଥିଲା। ଏହାର ରାଜରାଣୀ ଜନସମୂହରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସହରରେ ସମୟ ସ୍ଥିର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଦେଶର

ଚାମ୍ପିୟନ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜୟ ପରେତରେ ଏମିତି କିଛି ଅକ୍ଟୋପୁର୍ବ ଦୃଶ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ନରିମାନ ପବ୍ଲିକ୍ ଷୋଲ୍ରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ୨.୨ କି.ମି. ରାସ୍ତା ଜନସମୂହରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ୧୦ ମିନିଟର ରାସ୍ତା ଅଟକିବା କରିବା ପାଇଁ ଚାମ୍ପିୟନ ଖେଳାଳି ମାନଙ୍କୁ ଲାଗିଥିଲା ୨ ଘଣ୍ଟା।



ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ସଦସ୍ୟ ଓ ବିସିଆଇ କର୍ମଚାରୀ।



ମୁମ୍ବାଇର ଓ଼େଣ୍ଟେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ବିସିଆଇ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେବା ଅବସରରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ।

ଆଧିଲେଟିକ୍ସ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ନୀରଜ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୭ (ପି.ଟି.)
ଚଳିତ ମାସ ୨୬ ତାରିଖରୁ ପ୍ୟାରିସରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଆଧିଲେଟିକ୍ସ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବ। ତିନିଦିନ ଚାମ୍ପିୟନ ଜାଭେଲିନ୍ ଚାରକା ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା ଏହି ଦଳର



ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା

ପ୍ୟାରିସ୍ ଆଲିମ୍ପିକ୍ସ
PARIS 2024
ଆଉ ୨୧ ଦିନ

ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ଚୋପ୍ରା ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ମେଡାଲିଷ୍ଟ ତଥା ବର୍ତ୍ତମାନର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ନୀରଜ ଚଳିତ ସପ୍ତାହ ଶେଷରେ ହେବାକୁଥିବା ଚାରକା ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା ଏହି ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ। ଚୋପ୍ରା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତିକୁ ସେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ୧୧ ମହିଳା ଓ ୧୭

ଭାରତୀୟ ଆଧିଲେଟିକ୍ସ ଦଳ

ପୁରୁଷ: ଅବିନାଶ ସାଂଲେ (୩୦୦୦ ମିଟର ଷ୍ଟିପଲଚେଜ୍), ନୀରଜ ଚୋପ୍ରା, କିଶୋର କୁମାର ଜେନା (ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋ), ଚାକିରପାଲ ସିଂ ଚୁର (ଶର୍ତ୍ତ ପୂର), ପ୍ରବୀଣ ବିପ୍ରାଭେଳ, ଅରୁଣ ଅରୁଣାକର (ଟ୍ରିପଲ ଜମ୍ପ), ଆକାଶଦୀପ ସିଂ, ବିକାଶ ସିଂ, ପରବଜିତ ସିଂ ବିପ୍ରା (୨୦ କିଲୋମିଟର ରେସ୍ ଓ ୫୦୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ମହମ୍ମଦ ଆନାସ, ମହମ୍ମଦ ଆଜମଲ, ଅମୋଜ ଜ୍ୟାକବ, ସନ୍ଦେଶ ଚାମିଲାରସନ, ରାଜେଶ ରମେଶ(୪୪୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ମିକୋ ବାକୋ କୁରିଆନ(୪୪୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ସୁଜିତ ପନଓର(ରେସ୍ ଓ ୫୦୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ସର୍ବେଶ ଅନିଲ କୁଶାରେ (ହାଇ ଜମ୍ପ)।
ମହିଳା: କିରନ ପାହାଲ (୪୦୦ ମିଟର), ପାରୁଲ ଚୌଧୁରୀ (୩୦୦୦ ମିଟର ଷ୍ଟିପଲଚେଜ୍ ଓ ୫,୦୦୦ ମିଟର), ଜ୍ୟୋତି ଆରାଜି (୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍), ଅରୁଣା ଚାକିର (ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋ), ଆଦା ଖଟୁଆ (ଶର୍ତ୍ତ ପୂର), ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶ୍ରୀ ଦେବି, ଶୁଭା ଭେଙ୍କଟେଶ୍, ଭିଧ୍ୟା ରାମରାଜ, ପୁଷ୍ପା ସମ୍ପା. (୪୪୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ପ୍ରୀତୀ (୪୪୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗୋସ୍ୱାମୀ (୨୦ କିଲୋମିଟର ରେସ୍ ଓ ୫୦୦୦ ମିଟର ରିଲେ)।

ପୁରୁଷ ଆଧିଲେଟ୍ସ ସାମିଲ। ନୀରଜଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅବିନାଶ ସାଂଲେ, ଚାକିରପାଲ ସିଂ ଚୁର, ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ହର୍ଡଲର ଜ୍ୟୋତି ଯାଦାବ୍ ଅନ୍ୟତମ। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ ଜାଭେଲିନ୍ ପ୍ରୋୟର କିଶୋର କୁମାର ଜେନା ମଧ୍ୟ ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ୪୪୪୦୦ ପୁରୁଷ ରିଲେ ଦଳରେ ମହମ୍ମଦ ଆନାସ, ମହମ୍ମଦ ଅଜମଲ, ଅମୋଜ ଜ୍ୟାକବ ଓ ରାଜେଶ ରମେଶ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଗତ ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ହିନ୍ଦି ଅବସରରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଆମେରିକାକୁ ପଛରେ ପକାଇ ଅନେକଙ୍କୁ ବିସ୍ମିତ କରିଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସର ଗ୍ରୀକ୍ ଆଣ୍ଡ ପିଲ୍ସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଷ୍ଟେଡିଓ ପ୍ରାନ୍ତରେ ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରୁ ପୁରୁଷ ୫୦ କିଲୋମିଟର ରେସ୍ ଓ ୫୦୦୦ ମିଟର ରିଲେ, ପ୍ରୀତୀ (୪୪୪୦୦ ମିଟର ରିଲେ), ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗୋସ୍ୱାମୀ (୨୦ କିଲୋମିଟର ରେସ୍ ଓ ୫୦୦୦ ମିଟର ରିଲେ) ଅଧିଲେଟିକ୍ସ ସାମିଲ କରିଛି।



ଜର୍ମାନୀର ବାୟର୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପିଠେ ବିଶ୍ୱକପରେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ଜିତି ଗୁରୁବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଫେରିଥିବା ସାହିଲ ସାହିଲଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡା ବିଭାଗ, ଅଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ରେସ୍ ଆୟୋଗିଏଟର ଏବଂ କ୍ରୀଡାପ୍ରୋମୋଟିଭ ପକ୍ଷରୁ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ ଦିଆଯାଇଛି।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହିଳା ରଗ୍ବୀ: ଓଡ଼ିଶା ଚାମ୍ପିୟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୭ (ତପନ ସାହୁ) ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ପୁଣେରେ ହେଉଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ସିନିୟର ମହିଳା ରଗ୍ବୀ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ଚାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ କର୍ନାଟକକୁ ୩୬-୦ ଓ ସେମିଫାଇନାଲରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ୧୯-୫ରେ ହରାଇ ଓଡ଼ିଶା ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲା। ଗାଇଗଲ ମୁକାବିଲାରେ ବିହାରକୁ ୧୭-୫ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲା। ମାନସ କୁମାର ଜେନା ଦଳର କୋଚ୍ ଭାବେ ପୁଣେ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ: ନିର୍ମାଲ୍ୟ ରାଉତ, ସୋନି ମାଣ୍ଡାଜି, ଆରତୀ ମୁର୍ମୁ, ତୁମ୍ପୁନି ମାରାଡି, ତରୁଲତା ନାୟକ, ହୁସି ମାଡି, ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ଚୁଡ୍ଡ, ସୁନୀତା ହାଁସଦା, କବିତା କପୁରୀ ପଡ଼ିହାରୀ, ମାଲିନ ସୟ, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଭୋଇ, ତିକୋରମା ସାହୁ। କୋଚ୍: ମାନସ କୁମାର ଜେନା, ମ୍ୟାନେଜର ସଞ୍ଜୁକ୍ତା ମୁଣ୍ଡା, ଫିଜିଓ: ସୌମ୍ୟାଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର।



ସର୍ବଭାରତୀୟ ମହିଳା ରଗ୍ବୀରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳ।

ଧାବିକା ଦୀପାଂଶି ତୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୭ (ପି.ଟି.)
ତୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ପାଇଁ ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଣ୍ଡ ଟୋପ୍ ଟେଷ୍ଟ (ନାଡା) ଭାରତର ଟପ୍ ମହିଳା ୪୦୦ ମିଟର ଧାବିକା ଦୀପାଂଶିଙ୍କୁ ସମ୍ବେଦିତ କରିଛି। ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ

ଆଞ୍ଚଳିକ ରାଜ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଏହି ଆଧିଲେଟ୍ ଜଣକ ଏକ ରୌପ୍ୟ ଜିତିଥିଲେ। ପଞ୍ଚକୂଳାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ୪୦୦ ମିଟର ଫାଇନାଲରେ ୨୧ ବର୍ଷୀୟା ଦୀପାଂଶି ୫୨.୦୧ ସେକେଣ୍ଡ ଗାଇମିଂରେ ପିରଣ ପହଞ୍ଚି (୫୦.୯୨)ଙ୍କ ପଛକୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ତୋପ୍ ସାମ୍ବଲ ଜୁନ ୨୭ରେ (ହିନ୍ଦି ରେସ୍ ପରେ କିନ୍ତୁ ସେମିଫାଇନାଲରେ) ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଥିରେ ଆନାବୋଲିକ ଷ୍ଟେରଏଡ୍ ଠାବ

କରାଯାଇଥିଲା। ଜାତୀୟ ଆଞ୍ଚଳିକ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ (ଜୁନ ୨୭ରୁ ୩୦)ରେ ଏହା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ତୋପ୍ ପକ୍ଷିତ ମାମଲା। ଏହି ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ପ୍ୟାରିସ୍ ଆଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଅତିମ ଧାବିକା ଜଣକ ଭବିଷ୍ୟତ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି।

MARUTI SUZUKI ARENA

ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ନୂଆ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରନ୍ତୁ ଏହି ରଥ ଯାତ୍ରାରେ

ମାରୁତି ସୁଜୁକି ଏରିନା କାର୍ ଉପରେ ଚମତ୍କାର ଅଫର୍ଗୁଡିକ ସହିତ ଆପଣଙ୍କର ଯାତ୍ରାକୁ କରନ୍ତୁ ସ୍ମରଣୀୟ

CELERIO ALTO K10 WAGONR S-PRESSO

ବଡ଼ ସଞ୍ଚୟ ₹60 100* ₹58 100 ₹60 100* ₹63 100*

BOOK NOW OFFER VALID TILL 16TH JULY

UPGRADE 2 WHEELER to 4 WHEELER

100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE

SCAN TO CHAT WITH US

CELERIO ALTO K10 WAGONR S-PRESSO

E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI DEALERSHIP.

Black glass on the vehicle is due to lighting effect

JYOTE MOTORS BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 8093027518. NAYAPALLI: 7064470102. TAMANDO: 9776615007. KEONJHAR: 8599019854. NAYAGARH: 7381028519. BALUGAON: 8093154878. ANANDPUR: 8599019854. KENDRAPARA: 9776615048. PATTAMUNDAL: 7440016539. GOTHAPATNA: 7064470142. BALASORE: 9776003548. BHADRAK: 7381072074. BARIPADA: 9437102597. UDALA: 9437102597. RAIRANGPUR: 9437102597. JALESWAR: 9776003548. BASUDEVPUR: 7381072074. SORO: 9776003548.	SKY AUTOMOBILES BHUBANESWAR: PATIA : 7381045356. CUTTACK: 9776677771, 7381873818. DHENKANAL: 7381045357. NARSHINGPUR: 7381045357. KAMAKHYANAGAR: 7381045357. JAJPUR: 9776900777, SALEPUR: 9776900777, CHANDIKHOL: 9776900777, TANGI: 7381045356.	NARAYANI MOTORS BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022012, 7440019592, 9583022013. JAGATSINGHPUR: 9583022090. PURI: 9583022035. NIMAPARA: 7381094851. PARADEEP: 9583022034/ 48. PURI HIGHWAY PIPLI: 9583022013. TIRTOL: 7381000159.	ODYSSEY MOTORS ANGUL: 7752076136, 9776901481, PALLAHARA: 7873565435, 9437831123.	TUSHI MOTORS CUTTACK: 9078076450. PANIKOILI: 9078076450. ATHAGARH: 9078076450. BALIKUDA: 9078076450.
--	--	---	--	--

*Terms & Conditions apply. Offers applicable on selected models. Car models and accessories shown may vary from the actual product. Images used are for illustration purposes only.